        Protokół ze spotkania członków Rady Seniorów
                                    Miasta Gliwice
                     z dnia 27 stycznia 2021 roku
Zgodnie z wcześniejszą zapowiedzią spotkanie członków Rady Seniorów odbyło się w salce GCOP – Strefa Seniora przy ulicy Studziennej 6
w Gliwicach.
W zebraniu łącznie uczestniczyło 11 osób, w tym w formie online
4 osoby a w formie bezpośredniej 7. Osoby te zostały zobowiązane do zachowania wszelkich obowiązujących w czasie epidemii zasad bezpieczeństwa.
Dla informacji - w spotkaniu online uczestniczyła p. Beata Jeżyk – Pełnomocnik Prezydenta ds. Seniora, natomiast w spotkaniu bezpośrednim Strefę Seniora GCOP  reprezentowała p. Joanna Bajor.
Przy okazji wspomniała, że na prośbę p. dyrektor GCOP ustalone zostało nowe miejsce strefy seniora , które to od 01.01.2021 roku mieści się przy ulicy Studziennej 6.
Do końca 2020 roku  posiedzenia Rady Seniorów odbywały się w filii Zespołu Organizacji Pozarządowej przy ulicy Zwycięstwa 1.
Po tych wyjaśnieniach głos zabrała Przewodnicząca Rady Seniorów
p. Grażyna Walter-Łukowicz z propozycją zmiany sekretarza Rady Seniorów.
Do tej pory funkcję tę pełniła p. Małgorzata Konior jednak z powodu częstych nieobecności inni członkowie Rady przejmowali jej obowiązki. Na funkcję sekretarza Przewodnicząca  zaproponowała p. Marię Puch, która wyraziła na to  zgodę.
Nastąpiła głosowanie. Wszyscy obecni jednogłośnie poparli tą zmianę.
Nawiązując do tematu zmiany siedziby strefy seniora Przewodnicząca łącznie z p. Joanną Bajor zaproponowały, aby członkowie Rady zastanowili się nad sposobem i formą uaktywnienia i rozpropagowania swojej działalności w tej nowej siedzibie, mając na uwadze mieszkańców – seniorów naszego miasta. Informacje takie można przesyłać seniorom np. drogą mailową.
Jako przykład podały możliwość zorganizowania, oczywiście w okresie
gdy minie okres zagrożenia covidowego, dyskusyjnych spotkań seniorów dwa razy w tygodniu, przy wydzielonych stolikach na przykład z grami planszowymi, grami w karty, czytaniem książek, prasy, itp. Oczywiście musiało by się to odbywać na z góry określonych zasadach.
Przy tej okazji Przewodnicząca zapowiedziała, że zostaną wprowadzone dyżury aby umożliwić seniorom bezpośredni kontakt z członkiem Rady. ( mogą to być tylko 2 osoby. nr telefonu do strefy seniora : 32 775 20 53)
Można to np. zorganizować w co drugą środę miesiąca w godzinach
od 17.oo do 18.oo
Przy tej okazji można by było zainteresowanym udzielać również porad np. w zakresie obsługi komputera, facebooka i innych interesujących ich spraw.
Pani Przewodnicząca skierowała rozmowę na temat „ co się działo w okresie , kiedy z powodu pandemii była znacznie ograniczona możliwość zorganizowania spotkań  Rady.”
P. Joanna Bajor poinformowała, że  21.01.br opracowane zostało sprawozdanie z działalności Pełnomocnika Prezydenta ds. Seniorów  p. Beaty Jeżyk za okres od 27.10.2020 r. do 31.12.2020 r.
Ogólnie biorąc, ze sprawozdania wynika, że działania pełnomocnika w okresie pandemii ograniczyły się do dyżurów telefonicznych ( 5 godzin tygodniowo) podczas których przeprowadzono 71 rozmów w różnych tematach, ( interwencyjne, zdrowotne i inne).
Takie dyżury nadal trwają, można się skontaktować z p. Pełnomocnik drogą mailową jezyk_b@um.gliwice.pl lub telefoniczną(nr 602 456 035 )  Dyżury odbywają się w każdy wtorek i środę w godzinach od 9.00 do 12.oo  oraz w czwartki w godzinach od 12.oo do 15.oo
Wspomniała również o tzw. „Złotej Rączce” Chodzi o wykonywanie na rzecz seniora drobnych usług, drobnych napraw.
Ale jeszcze w tym temacie musi być opracowany zakres tych usług.
Szerszych informacji na temat działania GCOP można uzyskać na stronie GCOP – strefa seniora.
Po tych informacjach Przewodnicząca poinformowała obecnych, że pewne osoby, również seniorzy, zgłosiły jej chęć otwarcia w Gliwicach punktu tzw. charity shop, w którym mieszkańcy będą mogli oddawać rzeczy, które ich zdaniem są dla nich nieprzydatne i zbędne. Uzyskane ze sprzedaży pieniądze mają wesprzeć osoby opiekujące się porzuconymi zwierzętami.
Następnie głos zabrała p. Krystyna Jurczewska-Płońska i poruszyła temat szczepień p-ko grypie. Zapytała, dlaczego nasz gliwicki urząd odmówił pomóc seniorom w pokryciu kosztów tych szczepień. Dla przykładu podała, że Urząd Miejski w Piekarach w porozumieniu z Uniwersytetem III Wieku pokrył te koszty.
Przewodnicząca wyjaśniła, że wg wyjaśnień Urzędu Miasta Gliwice, zważywszy na dużą liczbę seniorów byłby to dla dla budżetu zbyt duży koszt w związku z czym nie zgodził się finansować te wydatki.
Pani Krystyna Jurczewska -Płońska poruszyła również problem opłat czynszowych za wynajem biura od Gliwickiej Agencji Przedsiębiorczości
i Rozwoju. W biurze tym Uniwersytet Trzeciego Wieku, przechowuje dane osobowe studentów oraz dokumentację ich działalności.
Miesięczny koszt wynajmu przekracza kwotę 800,- zł i w obecnej sytuacji z powodu pandemii znacznie zmalały opłaty czesnego od studentów co wpływa na problemy finansowe uniwersytetu.
Poprosiła Przewodniczącą, aby jako Przewodnicząca Rady Seniorów  wystąpiła do Prezydenta Miasta z prośbą o pomoc w uzyskaniu zwolnienia od tych opłat lub całkowitym bądź częściowym finansowaniu tych kosztów. Przewodnicząca nie odmówiła, ustaliła, że wspólnie wystąpią z takim wnioskiem do p. Prezydenta  
Kończąc spotkanie  Przewodnicząca stwierdziła, że obecnie nasza Rada Seniorów do końca marca br. nie planuje żadnych przedsięwzięć.
Ustaliła, że następne spotkanie Rady Seniorów odbędzie się w środę
24 lutego – godz. 15.oo  kolejne w środę 31 marca br, - godz.15.oo
Poza tym stwierdziła, że obecnie Rada Seniorów nie pełni dyżurów i jednocześnie zobowiązuje członków Rady aby na następne spotkanie każdy od siebie przygotował  jakiś plan pracy na bieżący rok, przekazał swój pomysł na realizację jakiś działań.  
Na koniec Przewodnicząca poinformowała, że obecna szkoła muzyczna zmieni swoją siedzibę.
Miasto wskazało, że szkoła ta będzie przeniesiona na ulicę Ziemowita.
Przewodnicząca podziękowała wszystkim obecnym za udział w  spotkaniu.
Na tym spotkanie zakończono.
Protokół sporządziła                         Przewodnicząca Rady Seniorów
   Maria Puch                                       Grażyna Walter-Łukowicz
Załączniki:
1. Sprawozdanie z działalności Pełnomocnika Prezydenta ds. Seniorów za okres od 27.10.2020 do 31.12.2020
2. Lista obecności                                                                                              
