Protokół ze spotkania Rady Seniorów z dnia 29.05.2019 roku
Na spotkaniu:
· Obecnych:  9 członków RS -  Czesław Dudek, Józef Hauschild,   Krystyna Jurczewska-Płońska – zastępca przewodniczącej,  Małgorzata Konior - sekretarz,   Barbara Kończak, Grażyna Walter-Łukowicz - przewodnicząca,  Teresa Wilamowicz-Zabiegała,   Danuta Żurawlow, Beata Jeżyk ,
· nieobecnych: 6 członków RS -  Joanna Bajor, Małgorzata Łazowa,   Krzysztof Procel, Maria Puch,  Franciszek Skoczylas, Krystyna Sowa ,
· goście 
Program spotkania:
1. Przywitanie zebranych i stwierdzenie ważności spotkania. 
2. Odczytanie i zatwierdzenie protokołu z zebrania w dniu 24.04.2019.
3. Przedstawienie przygotowań do wystąpienia o koordynatora ds. seniorów i budżet dla Rady.
4. Plan pracy zespołu ds. zdrowotnych.
5. Informacja o I- szym Konwencie Rad Seniorów.
6. Przedstawienie informacji ze spotkania w Śląskiej Metropolii.
7. Sprawy bieżące – korespondencja, przedstawienie frekwencji na zebraniach.
8. Ustalenie dyżurów.
9. Sprawy różne.
 
Ad 1. 
Przywitanie członków Rady Seniorów przez przewodniczącą  Grażynę Walter-Łukowicz.
Ad 2. 
Odczytanie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 
Protokół został jednogłośnie przyjęty.
Ad 3. 
W imieniu Gliwickiej Rady Seniorów zwracamy się z propozycją utworzenia samodzielnego stanowiska w Urzędzie Miasta oraz jednocześnie utworzenie budżetu w wysokości 500 zł na bieżącą działalność Rady. 
Pani Krystyna Jurczewska-Płońska zaproponowała abyśmy wystąpili o stworzenie stanowiska pełnomocnika przy Prezydencie lub Urzędzie Miasta ds. seniorów. Propozycja była poddana głosowaniu. Na 9 obecnych członków 8 było za pismem ogólnym, swoje stanowisko podtrzymała wnioskodawczyni.
Ad 4.
Pani Beata Jeżyk odczytała protokół ze spotkania Komisji Zdrowia i Niepełnosprawności w Urzędzie Miejskim w dniu 7 maja 2019 roku. W spotkaniu uczestniczyli członkowie Komisji: Małgorzata Łazowa, Teresa Wilamowicz-Zabiegała, Maria Puch i Beata Jeżyk oraz goście Krystyna Jurczewska-Płońska i Barbara Bobrowska.
Tematem spotkania było opracowanie programu działania Komisji Zdrowia i Niepełnosprawności w okresie kadencji Rady Seniorów w latach 2019-2010. Do niniejszego protokołu zostanie dołączony protokół z tego spotkania po podpisaniu go przez jego uczestników.
· Pan Józef Hauschild zgłosił wniosek o odczyt medyczny na temat bólu stawów, szczególnie u mężczyzn. 
Ad 5. 
Wypowiedź przewodniczącej Grażyny Walter-Łukowicz na temat Konwentu Seniorów, który odbył się w Sali Sejmu Śląskiego, a którego organizatorem był Marszalek Województwa Śląskiego. Podczas Konwentu nastąpiło ukonstytuowanie II Śląskiej Rady ds. Seniorów. Z racji tego, że pani Krystyna Jurczewska-Płońska została powołana do tej Rady otrzymała pytanie od przewodniczącej o cele i zadania tejże Rady. Jej odpowiedź, że statut i założenia Rady są tożsame z celami rad gminnych. Natomiast nowością jest to, że są przewidziane konsultacje z Radą Młodzieży. 
Ad. 6. 
Zespół ds. polityki  senioralnej ma za zadanie stworzenie standardów pracy w całej metropolii, tak aby jej władze mogły kontynuować i rozszerzać dobre rozwiązania dotychczas stosowane. Członkowie zespołu dzięki spotkaniom z fachowcami w poszczególnych tematach będą doskonalić wiedzę i umiejętności. Kadencja przewidziana jest do 2022 r. Miejsce obrad będzie w siedzibie Metropolii. Przedstawiciel metropolii był moderatorem spotkania i nadawał kierunek dyskusji, gdyż było mnóstwo spraw do omówienia. Powołano zespoły robocze i skoordynowano ich pracę. Nasi przedstawiciele pan Czesław Dudek i przewodnicząca Grażyna Walter-Łukowicz pracują w zespole ds. transportu i przestrzeni publicznej.

Ad. 7. 
[bookmark: _GoBack]Korespondencji brak.
Ad.8.
Dyżur ustala się na pół godziny przed czerwcowym zebraniem w dniu 26.06.2019r.
Ad.9.
· Z racji tego, że od początku powstania Rady Seniorów nie uczestniczył w spotkaniach pan Franciszek Skoczylas. Przeprowadziliśmy głosowanie i 9 osób było za tym, aby zapytać pana Franciszka, czy zdrowie pozwoli mu uczestniczyć  w spotkaniach. 
· Zapytaliśmy przedstawicielkę GCOP-u, co z materiałami ze szkolenia, w którym uczestniczyli członkowie Rady. Mieliśmy dostać opracowane wnioski, które do nas nie dotarly.
· Pan Czesław Dudek przedstawił sytuacje, jak do jego znajomych dzwonią po pożyczki nieznane osoby. Przestrzegał przed tym seniorów.


Protokołowała:                                                                   Przewodnicząca

 Małgorzata Konior – sekretarz                                  Grażyna Walter-Łukowicz
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