Protokół ze spotkania Rady Seniorów z dnia 27.03.2019 roku
Na spotkaniu: 
· Obecnych:  10 członków RS -  Czesław Dudek,  Józef Hauschild,  Krystyna Jurczewska-Płońska – zastępca przewodniczącej,  Małgorzata Konior - sekretarz, Małgorzata Łazowa, Maria Puch, Grażyna Walter-Łukowicz - przewodnicząca, Teresa Wilanowicz-Zabiegała, Danuta Żurawlow, Beata Jeżyk.
· nieobecnych: 5 członków RS - Joanna Bajor,  Krzysztof Procel, Franciszek Skoczylas, Krystyna Sowa i Barbara Kończak - usprawiedliwiona, 
Program spotkania:
1. Przywitanie zebranych i stwierdzenie ważności spotkania. 
2. Odczytanie i zatwierdzenie protokołu z zebrania w dniu 27.02.2019.
3. Dyskusja i ustalenie planu pracy na 2019 rok Miejskiej Rady Seniorów.
4. Podjęcie uchwały nr 3 o zatwierdzeniu ww. planu pracy.
5. Informacja o polityce senioralnej przygotowanej przez zespół parlamentarny. Problemy rad Seniorów i Uniwersytetów Trzeciego Wieku.
6. Podsumowanie warsztatów „Praca na celach działalności Rady Seniorów. Warsztaty strategiczne”.
7. Informacja o spotkaniu – Forum Uniwersytetów Trzeciego Wieku w Gliwicach.
8. Informacje o liczbie organizacji seniorskich w Gliwicach.
9. Sprawy bieżące – korespondencja.
10. Ustalenie dyżurów.
11. Sprawy różne.
 
Ad 1. Przywitanie członków Rady Seniorów przez przewodniczącą  Grażynę Walter-Łukowicz.

Ad 2. Odczytanie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 
Jednogłośne przyjęcie protokołu.

Ad 3. Ustalenie planu pracy na 2019 rok. 
· Propozycja powołania przez Prezydenta miasta Gliwice Pełnomocnika ds. seniorów. Powinno to być samodzielne stanowisko skupiające wszystkie kompetencje dotyczące seniorów.
· Opracowanie strategii działania polityki senioralnej miasta Gliwice.

· Omówienie i określenie organizacji, z którymi ma współpracować Rada Seniorów.  
[bookmark: _GoBack]W Gliwicach jest około 500 różnych stowarzyszeń, prężnie działa również GCOP, Wydział Zdrowia UM, Rada Miasta oraz Rady Dzielnic, które również zajmują się problemami osób starszych. 
Dyskusja rozgorzała nad uwzględnieniem Hospicjum, gdyż jest ono przeznaczone dla bardzo wąskiej grupy ludzi, nie tylko starszych, będących w stanie terminalnym – chorych na raka. W rezultacie dyskusji w planie pracy ujęto również Hospicjum. Dyskusja również rozgorzała nad zgłoszeniem wniosku o wydzielenie z budżetu obywatelskiego kwoty przeznaczonej na budżet senioralny. Wniosek poparło 9 osób, odrębne zdanie zgłosiła sekretarz Małgorzata Konior. Argumentowała to tym, że budżet obywatelski nie powinien stwarzać przywilejów dla określonej grupy mieszkańców. 
Pani Beata Jeżyk przyniosła do wypełnienia ankiety przygotowane przez Wydział Zdrowia UM i Miasto Gliwice w celu rozpoznania oczekiwań seniorów zakresie działań podejmowanych w mieście. Rozdała ankiety wszystkim członkom z prośbą o rozprowadzenie w swoich środowiskach. Ankiety są anonimowe. 
Ad 4.Podjęcie Uchwały nr 3 o zatwierdzeniu planu pracy.
Głosowało 10 osób, plan został przyjęty jednomyślnie. 
Ad 5. Omówienie spotkania w Sejmie RP dotyczącego polityki senioralnej w Polsce. Zespół parlamentarny opracował program „Polska seniora” podzielony na 3 filary. 
1. Godne życie. 
2. Zdrowe życie. 
3. Aktywne życie. 
W godnym życiu należy zadbać o poczucie bezpieczeństwa i komfort życia. Zapewnić: emeryturę bez podatku, zwolnienie z płacenia składek jako zachętę do dłuższej pracy, czek opiekuńczy, urlop wytchnieniowy dla opiekuna, instytucję asystenta osoby niesamodzielnej, dopłaty do teleopieki. 
W zdrowym życiu należy zatroszczyć się o to, aby seniorzy cieszyli się dobrym zdrowiem przez długie lata. Należy zapewnić; bilans 60-cio latka, bezpłatne szczepienia na grypę, zestaw zniżek na leki, nowoczesny oddział geriatryczny w każdym wojewódzkim szpitalu Klinicznym, rozwój telemedycyny, ciągłą ustawiczną rehabilitację. 
W aktywnym życiu zapewnić seniorom samorozwój i aktywne uczestnictwo w życiu społecznym i kulturalnym poprzez: wsparcie Rad Seniora, senioralny budżet obywatelski, krajową kartę seniora, karnet aktywizacyjny, biuro seniora w każdym powiecie i całodobowy telefon zaufania dla seniorów.

Ad 6. Odbyły się warsztaty – niestety nie wszyscy wzięli w nich udział. Ze względu na brak p. Joanny Bajor sprawozdanie zostało odroczone na następny miesiąc.

Ad 7. Odbyło się Forum Uniwersytetów Trzeciego Wieku i Politechnik Trzeciego Wieku. W spotkaniu uczestniczył prof. Jerzy Buzek. Informację na temat spotkania przekazała nam p. Krystyna Jurczewska-Płońska.
     Ad 8. Pan Józef Hauschild przekazał informację na temat klubów seniora istniejących       przy Radach Dzielnic. W 5 dzielnicach nie ma takich klubów.  Należy wyjaśnić sytuację jak postępować w wypadku, gdy w dzielnicy nie powstanie Rada Dzielnicy, a działa w niej klub seniora.
Ad 9. Sprawy różne:
 - pani Bobrowska przedstawiła nam list, który otrzymała z GUS z prośbą o udostępnienie informacji w celach statystycznych. Podejrzewała próbę oszustwa bądź wyłudzenia. Sekretarz Małgorzata Konior zadzwoniła pod podany na piśmie numer i faktycznie była to informacja GUS-u. 
- dyżury członków Rady Seniorów odbywać się będą pół godziny przed zebraniami w GCOP przy ulicy Zwycięstwa 1.
- wpłynął wniosek do Komisji Kultury, aby kontynuować poranki Anny Dymnej w Teatrze Miejskim.

Protokołowała:                                                          Przewodnicząca
 Małgorzata Konior – sekretarz                         Grażyna Walter-Łukowicz


