Protokół z zebrania Zespołu Branżowego ds. Seniorów „Rada Seniorów”
z dnia 19 grudnia 2016 r. w filii GCOP przy ul. Jagiellońskiej 21.
 
Ad 1. Spotkanie odbyło się 19 grudnia2016 r. Pan Przewodniczący otworzył zebranie i powitał przybyłe osoby,  panią Jurczewską-Płońską przedstawiciela Śląskiej Rady Seniorów, gliwickich liderów Klubów Seniora oraz zgromadzonych członków Zespołu.
 
Ad 2. Pan Przewodniczący przedstawił program zebrania, do którego zebrani nie wnieśli uwag.
 
 Ad 3. Pan Marek Tchorz wraz z przedstawicielkami CH Forum, paniami – Katarzyną Kuc oraz Patrycją Duczmal opowiedzieli o planach CH Forum dotyczących Tygodnia Dziadka i Babci w ramach akcji „Si, Senior”. Szczegóły w załączniku.
 
Ad 3a. Pani Grażyna Walter-Łukowicz omówiła treść protokołu z ostatniego zebrania. Zebrani zaakceptowali informacje zawarte w protokole.
 
Ad 3b. Następnie głos zabrał p. Marian Leśniak, przedstawiciel Stowarzyszenia Polskich Kombatantów. Przekazał On na ręce p. Dudka oraz p. Jurczewskiej-Płońskiej książki autora Waldemara Staszewskiego pt „Lata pokoju i wojny 1931 1945r”.
 
Ad 4. Pani Grażyna Walter-Łukowicz omówiła zmiany dotyczące sporządzania protokołów z posiedzeń „Rady Seniorów”, które będą polegały na tym, że przed ostateczną wersją  protokołu  nie będzie on wysyłany do osób biorących udział w zebraniu celem autoryzacji. Ewentualne uwagi zgłoszone na następnym zebraniu zostaną ujęte w protokole z tego zebrania. Forma ta odbiega od ustalonej w Regulaminie Zespołu Branżowego ds. Seniorów „Rada Seniorów”. Jeśli ten tok postępowania zda egzamin wówczas zostaną wniesione odpowiednie  zmiany w  Regulaminie.
 
Ad 5. Pani Grażyna Walter-Łukowicz omówiła działalność Klubu Seniora na os. Kopernika „Meteory”. KS działa od 2008 r. przy Radzie Osiedla. 2 razy w tyg. odbywają sie zebrania seniorów, 2 razy w tyg. ma miejsce gimnastyka, 1 w tyg. odbywają się zajęcia brydża. KS liczy ok. 40 członków stałych, ale w spotkaniach biorą udział również sympatycy klubu. 
W Klubie organizowane są wycieczki. Finansowanie działań klubu odbywa się poprzez składki własne, budżet Rady Osiedla oraz z dedykowanych seniorom przez Urząd Miasta Gliwice pieniędzy. KS współpracuje z Muzeum. Rada Osiedla i Klub Seniora to jedno; wspólnie organizują imprezy m.in. 23.IV’  Międzynarodowy Dzień Książki na osiedlu organizowany jest festyn osiedlowy, w który angażują się seniorzy. Prawie cały KS bierze udział w Akademii Seniora – kierunki: kursy komputerowe od podstaw, kosmetyka, florystyka.
 
Ad 6. Zostało ustalone, żena kolejnym zebraniu Zespołu Branżowego w styczniu 2017 r. Przewodnicząca Klubu Seniora „Ostropa” przedstawi działalność swojego klubu.
 
Ad 7. Pan Czesław Dudek poinformował, ze   był na spotkaniu u Zastępcy Prezydenta Miasta Gliwice Pana Krystiana Tomali, któremu przedstawił informację o pracach Zespołu Branżowego ds. Seniorów, poruszył sprawy seniorów 60+, zniżek do Teatru, sprawę bezpłatnego szczepienia przeciw grypie dla seniorów, sprawę „Koperty Życia” oraz sprawę możliwości umieszczania na stronie internetowej Urzędu Miejskiego działalności Zespołu oraz spraw dotyczących seniorów oraz inne. Pan Krystian Tomala zaakceptował kierunki i sposób pracy Zespołu i podkreślił w szczególności potrzebę obecności na zebraniach przewodniczących Klubów Seniora Miasta Gliwice oraz kierowników jednostek skupiających seniorów, aby przygotować te organizacje do sprawy powołania przyszłej Rady Seniorów Miasta Gliwice.  W Gliwicach planowane jest utworzenie Karty Mieszkańca Gliwic, w której będą uwzględnione między innymi dane dotyczące emerytów oraz innych osób. Pan Czesław Dudek poinformował, że  przygotował zestawienie zagadnień dotyczących seniorów jakie powinny znaleźć się w tej Karcie. Sprawy te zostały omówione na zebraniu Zarządu w dniu 2.12.2016r następnie pan Dudek odczytał treść tego pisma. Do odnośnej treści obecni nie wnieśli uwag. Pan Dudek poinformował, że pismo powyższe zostanie wysłane do Zastępcy Prezydenta Miasta Gliwice Pana Krystiana Tomali.     
 
Pan Stanisław Kristman ze Starych Gliwic zaproponował by bilety dla seniorów na basen były w cenie 1 zł., Pani Grażyna Walter-Łukowiczodpowiedziała, że jest to niemożliwe ponieważ obsługą basenów zajmują się firmy prywatne. Pani Jurczewska-Płońska stwierdziła, że jest to możliwe tylko wtedy, jeśli miasto rozpisze odpowiedni projekt.

P. Renata Nowak z Ostropy dodała, że zajęcia na basenach mają miejsce i są bezpłatne, ale jest ich zbyt mało, a liczba zainteresowanych jest większa. Pani Grażyna Walter-Łukowicz powiedziała, że jedna z mieszkanek osiedla złożyła pismo do Rady Osiedla Kopernika dotyczące trudności w poruszaniu się po osiedlu. Pani Walter-Łukowicz złożyła pismo do ZBMu oraz do Urzędu Miasta z prośbą o rozpatrzenie. Następnie przedyskutowano sprawę windy w budynku na ul. Zwycięstwa 1. Sprawa ta została na razie otwarta.
 
Ad 8. P. Czesław Dudek przekazał zebranym informacje nt. udziału w konferencji śląskich rad seniorów w Chorzowie 10.12.2016 r. Tematy, które poruszono na konferencji to m.in. oddziały geriatryczne w Polsce i dalsza współpraca rad seniorów z samorządami.
 
Ad 9. Informacji nie przedstawiono.
 
Ad 10. Informacji nie przedstawiono.
 
Ad 11. Pani Deja odczytała pismo otrzymane z Dyrekcji  Teatru Miejskiego. Od stycznia 2017r Teatr przystąpi do realizacji programu „Gliwicki senior 67+ 75+” dzięki czemu seniorzy będą mogli  na preferencyjnych warunkach  zakupić bilety na przedstawienia  w  Gliwickim Teatrze.
 
Ad 12. Pani Krystyna Jurczewska Płońska poinformowała, w międzyczasie nie nic szczególnego się nie działo. Najbliższe zebranie Śląskiej Rady Seniorów odbędzie się w  na początku stycznia 2017r. Na następnym zebraniu przekaże więcej wiadomości na powyższy temat.
 
Ad 13. Omawiając sprawy bieżące Czesław Dudek podał:
 
a) Z powodu braku informacji odnośnie dalszej przynależności pani Agnieszki Musioł do Zespołu Branżowego ds. Seniorów- sprawa  nie będzie omawiana;
b) Istnieje Ostrzeżenie Orange o płatnej usłudze. Są wysyłane niebezpieczne SMSy o treści:
 „Platna usluga premium zostala  wlaczona. Koszt 14.25zl dzien. Aby wylaczyć  wyslij HP.SMS 92550" – na powyższe  SMS-y, pod żadnym pozorem nie należy odpisywać.. Wten sposób nieświadomie można aktywować płatną usługę! Przestępcy po raz kolejny próbują wyłudzić od nas pieniądze.
Aby uniknąć podobnych problemów w przyszłości warto bezpłatnie zablokować usługi premium u swojego operatora:
c) woda w Gliwicach jest najlepsza na Śląsku zawiera 200-400 mg składników mineralnych na litr;
d) strażacy informują, że co siódmy pożar jest spowodowany przez     pozostawiony na noc, podłączony do ładowarki telefon komórkowy i podłączone do prądu czajniki, ekspresy do kawy;
e) informacji nie przedstawiono;
f) w 2017 r. wejdzie w życie projekt Ustawy o Narodowym Centrum Rozwoju Społeczeństwa Obywatelskiego;
g) na portalu  Facebook ponownie istnieje groźny wirus. Wystarczy, że jeden z użytkowników zostanie „zainfekowany”, a po chwili - nieświadomie - będzie wysyłał swoim znajomym podejrzane wiadomości. W ten sposób łańcuszkowo zarażane wirusem są kolejne konta Facebooka. Po kliknięciu w wiadomość od znajomego, złośliwy program instaluje się jako wtyczka lub rozszerzenie w przeglądarce. Od tej pory ma dostęp do naszego konta na Facebooku i może infekować konta naszych  znajomych bez naszej wiedzy.
 
Ad 14. Pan Kazimierz Paszkiewicznawiązał kontakt ze stowarzyszeniem Aktywni My z Rudy Śląskiej którzy wspierają działania na rzecz os. starszych. Warsztat Miejski będzie miał miejsce przy ul. Dubois 22, kontakt: warsztatmiejskiwgliwicach@gmail.com.
 
Zebrani otrzymali poradnik dla osób starszych „Odwrócona Hipoteka” 
 
Ad 15. Na tym zebranie zakończono. Pan Przewodniczący podziękował gościom i członkom Rady za uczestnictwo w zebraniu. Termin następnego zebrania wyznaczono na 25 stycznia, godz. 15.30 w filii GCOPu przy ul. Studziennej 6.
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