Protokół z zebrania Rady Seniorów
z dnia 9 grudnia 2015 r. w filii GCOP przy ul. Studziennej 6
Ad 1. Spotkanie odbyło się 9 grudnia 2015 roku. Pani Przewodnicząca otworzyła zebranie 
i powitała przybyłe osoby oraz przedstawiła porządek zebrania. Pan Łuczyński wręczył uczestnikom spotkania drobne, świąteczne upominki.
Ad 2. Pan Dudek omówił protokół z ostatniego spotkania. Zebrani wysłuchali i  zaakceptowali informacje zawarte w tym protokole..
Ad 3.  Pani Jurczewska – Płońska przekazała zebranym informacje dotyczące projektu FIO „Profesjonalne Rady Seniorów na Śląsku”. Wspomniała o cyklu szkoleń w 10 miastach 
w których funkcjonują Rady Seniorów oraz o szkoleniach dla Liderów Rad Seniorów.  Projekt zakończył się powstaniem Regionalnego Porozumienia Rad Seniorów, które zostało podpisane przez przedstawicieli 14 Rad Seniorów. Liderzy, którzy zostali przeszkoleni w ramach projektu kandydują do Wojewódzkiej Rady Seniorów. Zgłoszona została także kandydatura Pani Jurczewskiej – Płońskiej. Oczekiwane jest rozstrzygnięcie.
Projekt „Profesjonalne Rady Seniorów na Śląsku” zakończył się konferencją w Urzędzie Marszałkowskim. Obecny był Pan Marszałek, któremu nadano tytuł „przyjazny seniorom”. Obecny był także profesor Gzik, który jako przedstawiciel Sejmiku Śląskiego zadeklarował podejmowanie współpracy z mającą powstać Wojewódzką Radą Seniorów.  Projekt został zakończony.
Jednocześnie, Pani Jurczewska – Płońska poinformowała, że w mediach pojawiały się informacje świadczące o sukcesie gliwickiego projektu.
Ad 4. Pani Jurczewska – Płońska omówiła działania Rady Seniorów w 2015 roku. Przedstawiła także sprawozdanie z działalności Rady, przywołując następujące działania, które zostały podjęte:
· 19 marca 2014 roku odbyło się Forum delegatów organizacji pozarządowych na którym wybrano Radę Seniorów Miasta Gliwice na III kadencję.
· W 2015 roku odbyło się 8 posiedzeń Rady oraz 1 posiedzenie Zarządu.
· 24 dyżury członków Rady w środy od godziny 14:00 do 15:00, w czasie których dyżurujący zbierali informację od seniorów o ich potrzebach i problemach. Jednocześnie, Pani Jurczewska – Płońska  podkreśliła, że brak promocji  sprawia, iż niewiele osób pojawiło się w czasie ich trwania. Mające się pojawić skrzynki obywatelskie będą kolejną szansą dla seniorów do informowania o swoich problemach i potrzebach, mogą być także bardziej skutecznym źródłem informacji.
· Kontynuowano temat budowy Domu Seniora w Gliwicach. W czasie jednego z zebrań, przedstawiciele MZBMu przedstawili plany i makietę mającego powstać budynku.
· Inicjowano i wspierano osiedlowe Kluby Seniora.
· W związku z mającym powstać oddziałem geriatrycznym, informacjami na ten temat podzielił się Pan Jarosz – Prezes Zarządu Szpitala Miejskiego Nr 4 w Gliwicach.
· Realizacja projektu „Placówka przyjazna seniorom” poprzez Kartę Seniora. Seniorzy korzystają z darmowych biletów na mecze GKS Piast w Gliwicach. Pani Jurczewska – Płońska zwróciła uwagę, że w Gliwicach Kartę Seniora otrzymują osoby w wieku 67+ 
i 75+, mimo iż w ustawie wiek seniora określany jest jako 60+.
· Podejmowano temat bezpłatnych szczepień przeciwko grypie. Bezpłatne szczepienia są realizowane w kilku miejscowościach Śląska. W Gliwicach nie udało się jednak wdrożyć takiego rozwiązania. Pani Jurczewska – Płońska zwróciła się do Pani Szczyrby – Niemiec z prośbą o zmonitorowanie sprawy.
· W ramach projektu „Profesjonalne Rady Seniorów na Śląsku” obyły się szkolenia w 12 miastach oraz szkolenia dla liderów  Gminnych Rad Seniorów w Zakopanym, które były zakończeniem całego projektu.
· Rada Seniorów udzieliła Pani Jurczewskiej – Płońskiej rekomendacji do Obywatelskiego Parlamentu Seniorów oraz Śląskiej Rady Seniorów. Panu Czesławowi Dudek, Rada udzieliła rekomendacji do Komisji Eksperckiej Śląskiej Rady Seniorów.
· Pan Waldemar Staszewski ze względu na swój stan zdrowia zrezygnował z funkcji członka Zarządu Rady Seniorów. Rezygnację przyjęto.
· Powołano następujące nowe osoby do zespołu ekspertów przy Radzie: pani Krystyna Deja, pani Bogusława Romanowicz oraz pan Edward Kupczyk.
· Podjęto współpracę z gliwickim Hospicjum.
· W MRDPP Panią Jurczewską – Płońską zastąpiła Pani Gabryel.
· Rada Seniorów zwróciła się z prośbą o przystosowanie nowej siedziby NFZ bądź jej przeniesienie w miejsce bardziej przyjazne seniorom.
Pomimo iż obecne nowe wejście do budynku NFZ jest bardziej dostępne osobom starszym, problemem nadal pozostaje lokalizacja instytucji związany z brakiem dogodnego połączenia komunikacją miejską.
· Współpraca z Uniwersytetem Trzeciego Wieku w Gliwicach polegająca na wzajemnym przekazywaniu informacji oraz ich promocji.
W 2016 roku kończy się kadencja Rady Seniorów i odbędą się nowe wybory.
Ad 5. Pan Dudek przekazał zebranym informację dotyczącą dyżurów członków zarządu Rady Seniorów w I-wszym kwartale 2016 roku. Zebrani zaakceptowali harmonogram.
Ad 6. Pani Gabryel przekazała informację, że na posiedzeniach Miejskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego nie były rozpatrywane tematy dotyczące seniorów.
Ad 7. Pani Gabryel przekazała zebranym informacje dotyczące osiedlowych Klubów Seniora, które „pączkują”. Odbywają się spotkania na Trynku. Pan Łuczyński zasygnalizował, że pojawia się inicjatywa powstania Klubu Seniora na Sikorniku. Rada będzie wspierała Klubu Seniorów w pozyskiwaniu pomieszczeń do ich działalności.
Ad 8. Omówiono sprawy dotyczące promocji Rady Seniorów w lokalnych mediach. Pani Jurczewska – Płońska zwróciła uwagę, że tak duże przedsięwzięcie jakim była realizacja projektu „Profesjonalne Rady Seniorów na Śląsku” spotkał się z bardzo dużym zainteresowaniem mediów z całej Polski. Działania te nie cieszyły się zainteresowaniem mediów gliwickich. Pani Gabryel zasugerowała nawiązanie współpracy z Miejskim Serwisem Informacyjnym i możliwością pojawiania się raz w miesiącu informacji dotyczących seniorów 
i działań Rady Seniorów. Regularne pojawianie się informacji pozwoli skuteczniej docierać do środowiska seniorów, przekazywać im informacje np. o odbywających się dyżurach Rady Seniorów. Pani Szczyrba – Niemiec zadeklarowała zredagowanie i przygotowanie odpowiedniego pisma w tej kwestii.
Pani Jurczewska – Płońska zwróciła również uwagę na funkcjonowanie strony internetowej 
i utrudniony dostęp do informacji o działaniach Rady Seniorów. 
Ad 9. Pani Gabryel na pytanie dotyczące segregatorów życia przekazała informację, że ma do odbioru 120 segregatorów z Urzędu Miasta. Ustalono, że połowa segregatorów trafi do Klubów Seniora, a pozostałe do słuchaczy sekcji zdrowie przy Uniwersytecie Trzeciego Wieku.
Pani Gabryel przekazała także informacje dotyczące bezpłatnych biletów dla seniorów na mecze Piasta Gliwice. Od nowego sezonu dostępne będą nie tylko pojedyncze bilety, ale karnety na cały sezon. Ustalono, że każda organizacja/Klub Seniora będzie odpowiedzialny za przygotowanie listy zainteresowanych, a następnie jej przekazanie Pani Gabryel.
Nie nawiązano kontaktu z Gliwickim Teatrem Muzycznym w celu uzyskania informacji 
o bezpłatnych lun ulgowych biletach dla seniorów. 
Pan Dudek zaproponował aby uwagi do protokołu przesyłać w ciągu 4 dni od jego rozesłania przez pracownika GCOP. Ostateczną osobą odpowiedzialną za redakcję protokołu jest sekretarz – Pani Żurawlow. Po akceptacji z jej strony, pracownik GCOP uwzględnia je oraz umieszcza protokół na stronie internetowej GCOP. Pan Dudek zaproponował aby o taki zapis poszerzyć regulamin Rady Seniorów.
Ad 10. Na tym zebranie zakończono. Pani Przewodnicząca podziękowała członkom Rady 
i gościom za uczestnictwo w zebraniu. Termin następnego spotkania ustalono na 20 stycznia 2016 roku, godzina 15:15.
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