Protokół z zebrania Zespołu branżowego ds. seniorów „Rada Seniorów”
z dnia 21 września 2016 r. w filii GCOP przy ul. Studziennej 6.
 
 
Ad 1. Spotkanie odbyło się 21 września2016 r. Pan Przewodniczący otworzył zebranie i powitał przybyłe osoby, w tym dyrektora GCOPu Andrzeja Gillnera,  pana Marka Tchorza przedstawiciela CH Forum oraz panią Jurczewską Płońską przedstawiciela Śląskiej Rady Seniorów, gliwickich liderów Klubów Seniora oraz zgromadzonych członków Zespołu. Pan Przewodniczący przedstawił program zebrania do którego zebrani nie wnieśli uwag. Przewodniczący przedstawił osobom zaproszonym,  członków obecnego Zespołu Branżowego ds. Seniorów „Rada Seniorów” i poprosił obecnych liderów Klubów Seniora o krótkie przedstawienie się i poinformowanie jaki klub lub organizację senioralną reprezentują.
 
Ad 2. Pani Żurawlow omówiła treść protokołu z ostatniego zebrania. Zebrani zaakceptowali informacje zawarte w protokole.
 
Ad 3. Pan Czesław Dudek poinformował o działaniach Zespołu Branżowego ds. Seniorów „Rada Seniorów” w sprawie powołania Rady Seniorów Miasta Gliwice. Przedstawił treść ustawy odnośnie powoływania rad seniorów i zapoznał z dotychczasowymi działaniami dla  powołania Rady. Został opracowany  projekt statutu który wraz z wnioskiem o powołanie rady został złożony u Prezydenta Miasta Gliwice. Poinformował o niektórych postanowieniach projektu statutu. Przeprowadził rozmowy w Urzędzie Miasta odnośnie pewnych propozycji ujętych w statucie. Aktualnie statut jest konsultowany przez odpowiednie Wydziały Urzędu Miasta. Następnie pani sekretarz Zespołu odczytała treść pisma Wiceprezydenta Pana Krystiana  Tomali, przysłanego do  Zespołu Branżowego ds. Seniorów w którym poinformował, że zostało postanowione, iż obecny  Zespół będzie pełnił swoje obowiązki do końca kadencji tj do  końca roku 2017.    Po zakończeniu  kadencji Zespołu Branżowego  ds. Seniorów będzie przeprowadzona procedura powołania Rady Seniorów Miasta Gliwice zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym i Statutem zatwierdzonym przez Radę Miasta. Pan Czesław Dudek podziękował Panu Andrzejowi  Gillnerowi za duży wkład pracy w opracowanie projektu statutu. i zaangażowanie w dopracowaniu ostatecznej wersji tego projektu.
 
Ad 4. Pan Marek Tchorz, przedstawiciel CH Forum zaproponował seniorom bezpłatne udostępnienie pomieszczeń w Centrum Handlowym. Seniorzy mogliby wykorzystać przestrzeń Centrum w godzinach jego pracy 9.00-21.00. Pani Grażyna Walter-Łukowicz zaproponowała, aby odbywały się „godziny dla seniora”, w których mogłyby być udostępniane różnorodne usługi dla seniorów - konsultacje, porady itp. Pani Krystyna Jurczewska-Płońska zaproponowała, aby odbywały się tam cykliczne zajęcia aktywizacyjne, gimnastyczne. Pani Barbara Bobrowska zapytała czy centrum dysponuje zapleczem, w którym można byłoby przechowywać sprzęt rehabilitacyjny i bezpłatnie wypożyczać go osobom potrzebującym. Osobą do kontaktu ze strony Centrum jest p. Marek Tchorz, który zobowiązał  się rozeznać temat usług promocyjnych dla seniorów wśród najemców Centrum,
p. Czesław Dudek zaproponował aby p. Tchorz przeprowadził rozeznanie jakie instytucje i w jakiej wielkości wyraziły by gotowość  udzielić seniorom zniżki. Ponadto przekazał zebranym, aby kontaktowali się bezpośrednio z p. Tchorzem (tel.504-108-936) we wszelkich sprawach związanych z wykorzystaniem pomieszczeń w FORUM.
 
Ad 5. Pani Bobrowska przedstawiła zebranym  informacje nt.: Kopert Życia przedstawiając istotę koperty  podając co ona zawiera i propozycję, aby  mieszkaniu ją umieścić w lodówce. W  trakcie dyskusji głos zabierały panie Jurczewska –Płońska i Walter – Łukowicz głównie w sprawie wydrukowania i rozpropagowania kopert. P. Bobrowska poinformowała, że w Urzędzie Miasta nie osiągnęła zgody na pokrycie kosztów wydania Kopert Życia. Podsumowując dyskusję p. Dudek poinformował, że sprawa ta zostanie rozpatrzona na zebraniu Zarządu Zespołu a o wynikach zostaną poinformowani członkowie  na następnym zebraniu.
 
Ad 6. Omówiono temat udostępniania basenu dla seniorów. Zespół Branżowy  „Rada Seniorów” wystosował pismo do Prezydenta Miasta w sprawie udostępnienia basenu Delfin wyłącznie dla seniorów w godz. 8.00-10.00. Pani sekretarz odczytała treść pisma otrzymanego w tej sprawie, w którym podano, że  udostępnienie basenu mogłoby się odbyć wyłącznie w miesiącach wakacyjnych tj lipiec-sierpień. . Wszelkie szczegóły rozliczania-zniżek należałoby ustalić z MZUKiem. Przez telefoniczny kontakt z MZUKiem i kierownikiem basenu „Delfin”  uzyskano informację, że jest  możliwe udostępnienie basenu za opłatą 500 zl.      W związku z tym sprawa przestała być aktualna.
 
Ad 7. Przewodniczący poinformował, żezaproponowano zadania priorytetowe Rady Seniorów na rok 2017 r. w następującym brzmieniu: „Działalność na rzecz seniorów z szczególnym uwzględnieniem profilaktyki zdrowotnej i aktywizacji społecznej Seniorów”.
 
Ad 8. Pani Deja poinformowała, że kontaktowała się z dyrektorem Teatru w sprawie ulgowych biletów dla seniorów w Teatrze Miejskim ale  dotychczas nie otrzymała żadnej oficjalnej odpowiedzi. P. Jurczewska -Płońska poinformowała, że  studenci UTW mogą korzystać z 25%  ulg  po okazaniu legitymacji studenckiej. Ustalono,  że na najbliższym zebraniu Zarządu Zespołu zostanie podjęte ustalenie dalszego postępowania w odnośnej sprawie.
 
Ad 9. Pani Jurczewska-Płońskaprzekazała informacje nt działalności Śląskiej Rady Seniorów. Poinformowała przewodniczących klubów seniora o ustanowieniu Śląskiej Karty Seniora, która  oferuje zniżki seniorom 60+ na terenie całego województwa Śląskiego, po okazaniu dowodu tożsamości. Poinformowała również o istnieniu Ogólnopolskiej Karty Seniora na podstawie, której seniorzy 60+ mają pewne zniżki w całej Polsce.
 
Ad 10a. Pan Dudekpodał, że ukazała się informacja o bezpłatnych przewozach seniorów 60+ w Rudzie Śląskiej i poprosił p. Paszkowskiego o zebranie dodatkowych informacji na ten temat i zreferowanie sprawy na następnym zebraniu.
 
Ad 10b. Przekazano informację nt. bezpłatnych usług asystenta osoby niepełnosprawnej. Takie usługi dostępne są 7 dni w tygodniu, w godz. 7.00-22.00, nie dłużej niż 3 godz. dziennie. Asystenci pomagają w dojeździe do lekarza, sprawach urzędowych itp. Pan Dudek poprosił p. Gabryel o zebranie dodatkowych informacji na ten temat i zreferowanie na następnym zebraniu.
 
Ad 10c. Pan Dudek przekazał informację, że ukazała się wiadomość, iż w Gliwicachpowstał warsztat miejski wyposażony w narzędzia, z których mogą  skorzystać seniorzy przy naprawie urządzeń. W warsztacie są kwalifikowani instruktorzy, którzy udzielają odwiedzającym porad. Pan Dudek poprosił pana Paszkowskiego aby rozeznał temat i zreferował sprawę na następnym zebraniu.
 
Ad 10d. Przewodniczący Poinformował, że Stacja Sanitarno-Epidemiologiczna w Gliwicach prowadzi bezpłatne porady odnośnie grzybów jadalnych.
 
Ad 10e. Przewodniczący przekazał informację nt. warsztatów międzypokoleniowych, które odbędą się Bielsku Białej w dniach 28-30 września br. Organizatorzy nie zapewniają noclegów. Organizatorzy przyślą wiadomość jeżeli takie warsztaty będą organizowane w Katowicach.
 
Ad 11. Na tym zebranie zakończono. Pan Przewodniczący podziękował gościom i członkom Rady za uczestnictwo w zebraniu i zaprosił przewodniczących klubów seniora na następne zebranie.. Termin następnego zebrania wyznaczono na 9 listopada, godz. 15.30 w filii GCOPu przy ul. Studziennej 6.
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