[bookmark: _GoBack]Protokół zebrania Zespołu Branżowego ds. Seniorów „Rada Seniorów”       
  w Gliwicach z dnia 24.01. 2018 r. w filii GC0P Zwycięstwa 1.

Ad.1. Zebranie odbyło się 24 stycznia 2018 r. Przewodniczący  Czesław Dudek otworzył zebranie i powitał przybyłe osoby.
Ad.2. Przewodniczący przedstawił program zebrania. Zebrani nie wnieśli uwag do programu.
Ad.3. Pani Żurawlow odczytała protokół z zebrania z dnia 11 grudnia 2017 r., oraz protokół z 8 stycznia 2018 r. Zebrani zaakceptowali informacje zawarte w protokółach.
Ad. 4. Pani Żurawlow odczytała sprawozdanie z działalności Rady Seniorów za 2017 rok - IV kadencja. Zebrani nie wnieśli uwag do sprawozdania.
Ad. 5. Przewodniczący poinformował zebranych, że w roku 2019 w        ramach Budżetu Obywatelskiego mieszkańcy w tym organizacje pozarządowe mogą składać wnioski o dofinansowanie z budżetu gminy,  wskazanej inwestycji w ich dzielnicy. Na ostatnim zebraniu padła propozycja wybudowania tężni w Parku Chopina. Rada zaakceptowała ten wniosek, a członkowie podpisali listę poparcia, którą dołączono do wniosku o wybudowanie tężni. Podjęto stosowną Uchwałę:
Uchwała:  W ramach budżetu obywatelskiego Miasta Gliwice Zebranie podjęło uchwałę o złożenie wniosku na wybudowanie tężni solankowej w Parku Chopina. W głosowaniu wniosek poparto jednomyślnie.
Ad. 6a. Przewodniczący poinformował, że z panią Krystyną Jurczewską Płońską uczestniczyli w spotkaniu opłatkowym seniorów zorganizowanym przez Marszałka Sejmiku Śląskiego w Koszęcinie w dniu 15. 12. 2017 r. Spotkanie odbyło się w świątecznej atmosferze, a uświetnił go Zespół Śląsk.                                                      
Ad.6b. Przewodniczący poinformował, iż uczestniczył w dniu 12 stycznia 2018 roku w Gali wręczenia Gliwickiego Lwa. Laureatem został  Pan Artur Tomasik prezes Zarządu Górnośląskiego Towarzystwa Lotniczego SA, mieszkaniec Gliwic. Było to jednocześnie spotkanie Noworoczne.
Ad.6c. Przewodniczący poinformował zebranych, że w dniu 13  grudnia 2017 r. w Katowicach odbyła się Gala wręczenia nagród  w Konkursie  Ambasador / Ambasadorka Srebrnego Pokolenia Województwa Śląskiego w 2017 roku. Ambasadorką została wybrana Pani Krystyna Jurczewska Płońska . Ambasadorem został Pan Andrzej Sadowski z Chorzowa. Wyróżniony  został członek naszej Rady Pan Stanisław Łuczyński. Złożono gratulacje pani Krystynie Jurczewskiej Płońskiej i panu Stanisławowi Łuczyńskiemu.
Ad.7. Pani Jurczewska poinformowała, że na Wydziale Architektury Politechniki słuchacze UTW uczestniczyli w projekcie przysiadek na terenie Gliwic realizowanym przez studentów. Według Pani Jurczewskiej jeden z projektów mógłby być zrealizowany u zbiegu ulic Zwycięstwa i Konstytucji. Pan Przewodniczący powiedział, że także uczestniczył w tym projekcie i zauważył dużą aktywność młodzieży studenckiej w tym temacie. Poproszono Pana Andrzeja Gillnera o pomoc w monitorowaniu tego  przedsięwzięcia.
Pan Foit przypomniał, iż problem przysiadek był stawiany na Radzie Pożytku publicznego w poprzednich latach.
Ad.8 Przewodniczący omówił propozycje zmian w projekcie statutu 
„Rady Seniorów” ustalone przez Nadzwyczajne Zebranie Rady Seniorów w dniu 8 stycznia 2018 roku.
Pan Przewodniczący Odczytał pismo  NFZ jako odpowiedź na nasz wniosek dotyczący usytuowania  biura NFZ bliżej śródmieścia. W w/w piśmie   NFZ informuje, że aktualnie poszukuje odpowiedniej lokalizacji.
 Pani Jurczewska Płońska zaproponowała aby wnioski składane na dyżurach przez mieszkańców spisać i przekazać kompetentnym instytucjom. Głównie dotyczą one braku toalet w barach, ciastkarniach, marketach oraz braku oświetlenia na przystankach i ulicach. Pani Barbara Bobrowska zobowiązała się rozeznać jak sprawę toalet w barach i ciastkarniach regulują przepisy i zreferować na najbliższym zebraniu Zespołu.
Ustalono, że Sekretarz Zespołu Pani Grażyna Walter Łukowicz przeanalizuje wpisy w książce dyżurów i zaproponuje w stosunku do których należy zająć stanowisko.
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Ad.9. Na tym zebranie zakończono, Przewodniczący podziękował za udział w spotkaniu. Przypomniał, że termin następnego zebrania został ustalony na dzień 21.02.2018 r. o godzinie 15.30 w GCOP ul. Zwycięstwa 1
       Protokółowała                                           Przewodniczący
     Danuta Żurawlow                         Zespołu Branżowego ds. Seniorów
                                                                          Czesław Dudek
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