Protokół
z Forum delegatów Organizacji Pozarządowych dla wyboru członków Rady Seniorów Miasta Gliwice na IV kadencję z dnia 6.04.2016 r.
 
Ad.1. Forum Delegatów odbyło sę 6 kwietnia 2016 r. Pani Przewodncząca Krystyna Jurczewska Płońska otworzyła Forum i powitała przybyłe osoby. Zebrani przedstawili się, podali jakie organizacje reprezentują i nakreślili swoją działalność.
 
Ad.2. Pan Dudek przedstawił program Forum oraz omówił treść protokołu z ostatniego zebrania. Delegaci nie wnieśli uwag do programu i treści protokółu.
 
Ad.3. Pani Jurczewska Płońska omówiła najważniejsze fragmenty sprawozdania z działalności Rady Seniorów w kadencji 2014 – 2016 r. Szczegółowe omówienie i zatwierdzenie odnośnego sprawozdania odbyło się na zebraniu Rady Seniorów w dniu 24.02.2016 r.
 
Ad.4. Część wyborczą Forum poprowadził pan dyrektor GCOP Andrzej Gilner, który po zapoznaniu delegatów z celem i zasadami wyborów zarządził zgłaszanie kandydatów do zarządu Rady Seniorów.
Pani Jurczewska Płońska zaproponowała następujące kandydatury do zarządu Rady Seniorów:
-p. Czesława Dudka,
-p. Monikę Bukowińską.
Pan Czesław Dudek zaproponował następujące kandydatury:
-p. Krystynę Jurczewską Płońską,
-p. Danutę Żurawlow,
-p. Grażynę Walter.
Wyżej wymienieni kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie do zarządu.
 
Ad. 4a.c. Delegaci nie zgłosili innych kandydatów. W głosowaniu jawnym, jednogłośnie wybrano zarząd w następującym składzie:
-p. Czesław Dudek – przewodniczący zarządu,
-p. Jurczewska Płońska – zastępca przewodniczącego zarządu,
-p. Danuta Żurawlow – sekretarz zarządu,
-p. Monika Bukowińska – członek zarządu,
-p. Grażyna Walter – Łukowicz – członek zarządu.
 
Ad.4.b. Poinformowano, że organizacje pozarządowe zgłosiły natępujące osoby jako kandydatów do Rady Seniorów:
-Czesław Dudek- Stowarzyszenie Inż. i Tech. Górnictwa, koło OUG Gliwice,
-Rafal Foit - Stowarzyszenie BMC,
-Krystyna Jurczewska Płońska – Uniwersytet Trzeciego Wieku,
-Łukasz Andzel - Stowarzyszenie BMC Gliwice,
-Grażyna Walter-Łukowicz – Fundacja Rytm Gliwice,
-Monika Bukowińska – Stowarzyszenie Osób Niepełnosprawnych,
-Stanisław Łuczyński – Fundacja Lepszy Świat Dla Niepełnosprawnych,
-Danuta Żurawlow – Związek Sybiraków Oddział Gliwice,
-Kazimierz Paszkowski – Stowarzyszenie Inż. i Tech. Mechaników Polskich,
-Bożena Gabryel – Śląska Fundacja Wspierania Przedsiębierczości,
-Romuald Zdaniewicz – Stowarzyszenie „ Złota Jesień”,
-Agnieszka Musiał Stowarzyszenie GTW.
 
   Dalsze prowadzenie zebrania objął p. Czesław Dudek, który podziękował zebranym za zaufanie i powierzenie mu funkcji przewodniczącego Rady Seniorów oraz podziękował członkom dotychczasowego zarządu za ogrom pracy i duże osiągnięcia  w pracy dla seniorów. Szczególne podziękowania skierował do pani Krystyny Jurczewskiej Płońskiej z inicjatywy której została powołana Rada Seniorów w Gliwicach, wówczas jako jedna z nielicznych w Polsce. Przewodnicząc przez trzy kadencje Radzie Seniorów zdziałała wiele dobrego dla seniorów w Gliwicach. Pracuje bardzo aktywnie na rzecz seniorów w Obywatelskim Parlamencie Seniorów i Śląskiej Radzie ds. Seniorów oraz Uniwersytecie Trzeciego Wieku w Gliwicach. Za wybitne zasługi w tej dziedzinie otrzymała Odznakę Honorową „Za zasługi dla Województwa Śląskiego”.
 
   Pan Przewodniczący podziękował panu Dyrektorowi Andrzejowi Gillnerowi za dotychczasową opiekę i pomoc w pracy Rady Seniorów oraz zwrócił się z prośbą, aby w dalszym ciągu służył pomocą i radą seniorom.
 
Ad.5. W Miejskiej Radzie Pożytku Publicznego Radę Seniorów reprezentuje p. Bożena Gabryel. Zwrócono się z prośbą, aby kontynuowała i pilotwała na MRPPublicznego sprawę bezpłatnych szczepień przeciwko grypie dla seniorów oraz tematy usuwania barier i przystosowania przystanków (siedzeń i zadaszeń) dla seniorów i osób niepełnosprawnych, jak również sprawę budowy kompleksu domu seniora i oddziału geriatycznego mającego powstać przy szpitalu nr 4 w Gliwicach.
 
Ad.6. Pani Jurczewska Płońska przekazała informację dotyczącą bezpłatnych biletow oraz karnetów dla seniorow  na mecze Piasta Gliwice. Poinformowała, że każda organizacja będzie odpowiedzialna za przygotowanie list zainteresowanych.
 
Ad.7. Pani Jurczewska Płońska przekazała zebranym informację z posiedzenia Śląskiej Rady ds. Seniorów. Wspomniała również, iż ŚR ds. Seniorów wprowadziła Śląską Kartę Seniora. Na podstawie okazania dowodu osobistego będzie można korzystać ze zniżek w wieku 60+ w wybranych obiektach i imprezach na terenie Województwa Śląskiego (wg. opublikowanej listy oferentów).
 
Ad.11. W wolnych wnioskach p. Grażyna Walter-Łukowicz przekazała informację n.t. przeprowadzonej rozmowy z dyrektorem MZUK dot. wjazdu samochodami osób starszych i niepełnosprawnych na teren cmentarzy. Na chwilę obecną nie otrzymała Ona żadnej oficjalnej odpowiedzi na swoje zapytanie i zadeklarowała, że będzie zajmowała się tą sprawą i na bieżąco informowała Radę o rezultatach.
 
Panie Bożena Gabryel i Krystyna Deja zadelarowały, że porozmawiają z dyrektorem Teatru Muzycznego o zniżkach / bezpłatnych biletach dla seniorów  na przedstawienia.
 
Ad.12. Na tym zebranie zakończono. Pan Przewodniczący podziękwała gościom i członkom Rady za uczestnictwo w zebraniu. Termin następnego zebrania zostanie przekazany członkom w najbliższym czasie.
 
Ustalono, że w najbliższym czasie odbędzie się posiedzenie zarządu Rady Seniorów w celu konsultacji i dopracowania statutu i nowego regulaminu.
 
       Sekretarz                                                     Przewodniczący
Rady Seniorów Miasta Gliwice                      Rady Seniorów Miasta Gliwice
 
      Danuta  Żurawlow                                         Czesław Dudek
 
 
Załączniki:
1.Lista obecności.
2.Program zebrania.
Protokołowała: Ilona Rola, GCOP.

