Sprawozdanie z działalności Rady Seniorów Miasta Gliwice
w 2012-2013 roku – II kadencja
 
Na zebraniu wyborczym w dniu 28.03.2012 wybrano następujące osoby w skład zarządu Rady Seniorów:
-Krystyna Jurczewska-Płońska -Przewodnicząca Rady Seniorów, 
jako przedstawiciel Stowarzyszenie Uniwersytet Trzeciego Wieku,
-Czesław Dudek                            -Zastępca Przewodniczącej,
jako przedstawiciel Gliwicko – Zabrzańskiego Oddziału Stowarzyszenia Inżynierów i Techników Górnictwa,
-Danuta Żurawlow                       -Sekretarz,
jako przedstawiciel Związku Sybiraków – Oddział w Gliwicach,
-Waldemar Staszewski                -Członek Zarządu,
jako przedstawiciel Stowarzyszenie Polskich Kombatantów Weteranów Walk o Niepodległość 1919-1956 im. gen. Stefana „Grota” Roweckiego,
-Rafał Foit                                     -Członek Zarządu,
jako przedstawiciel Stowarzyszenia Business Management Club.
 
W skład Rady Seniorów weszli także:
-Łukasz Andzel (Stowarzyszenie Business Management Club Gliwice),
-Romuald Zdanewicz (Stowarzyszenie Klub Seniora – Złota Jesień),
-Robert Rzepliński (Klub Abstynenta KROKUS),
-Janina Omylska (Polski Komitet Pomocy Społecznej w Gliwicach).
 
W ramach wsparcia ze strony Zespołu Ekspertów przy Zarządzie Rady zostało udzielone przez Grażynę Walter-Łukowicz i Andrzeja Gruca.
 
Siedzibą Rady były pomieszczenia w Gliwickim Centrum Organizacji Pozarządowych „Perełka” przy ul. Studziennej 6.
Rada Seniorów Miasta Gliwice w latach 2012 i 2013 realizowała zadania na podstawie „Programu Działania Rady Seniorów na lata 2012 i 2013”. W ww. okresie wykonano następujące zadania:
1.Rada odbyła 10 posiedzeń.
2.Zarząd Rady odbył 2 posiedzenia.
3.Członkowie Rady pełnili 65 dyżurów.
Dyżury pełniono zgodnie z Regulaminem Dyżurów w każdą środę od godziny 14.00 do 15.00. Dyżurujący zbierali informacje o seniorów    o ich potrzebach i problemach.
 
W okresie sprawozdawczym podjęto działania w następujących zagadnieniach:
-wybudowania (pozyskania) budynku dla potrzeb seniora w Gliwicach,
-wspieranie tworzenia się osiedlowych klubów seniora,
-likwidacji barier architektonicznych utrudniających poruszanie się osób niepełnosprawnych,
-diagnozowanie problemów seniorów i przedstawianie ich Prezydentowi Miasta i innym instytucjom z wnioskami i propozycjami ich rozwiązań,
-promowanie edukacji ciągłej seniorów i integracji międzypokoleniowej,
-wnioskowanie o ułatwianie dostępu seniorom do ośrodków kulturalnych, historycznych, sportowych i innych imprez,
-współpraca z Radą Miasta, Zarządem Miasta i innymi organizacjami społecznymi,
-wzajemnym wsparciu w zakresie pozyskiwania środków zewnętrznych dedykowanym organizacjom seniorskim i działających na ich rzecz.
 
Zamierzenie wybudowania Domu Seniora powstało z inicjatywy Przewodniczącej Rady Seniorów oraz współdziałaniu jej podmiotów,     a zwłaszcza BMC i UTW. Na spotkaniu z zastępcą Prezydenta Miasta panem Adamem Naumanem oraz ewentualnym wykonawcą projektu     w imieniu Rady Seniorów plan przedstawiła pani Krystyna Jurczewska-Płońska (UTW), a w szczegóły wprowadził Rafał Foit (BMC). Pan Henryk Joschko (przedstawiciel potencjalnego wykonawcy) przedstawił możliwości, zalety i potencjalne trudności w budowie i utrzymaniu inwestycji. Zachęcał do modelowego projektu Domu przedstawiając makietę z wyposażeniem nowoczesnych instalacji energooszczędnych. Pan Andrzej Gruca (członek Zespołu Ekspertów przy Zarządzie Rady) na przykładach zaprezentował podobne projekty (domy seniora lekarza, ekologa, muzyka), które są już realizowane. Pan Adam Naumann (Z-ca Prezydenta Gliwic) zaprosił do dalszych rozmów, jeśli uda się znaleźć rozwiązania formalno-prawne. Tematem Domu Seniora zainteresowano dyrektora I ZBM, który mógłby być inwestorem zastępczym, gdyż ma możliwość pozyskania gruntu od miasta. Sondaże przeprowadzone wśród seniorów mówią, że jest duże zapotrzebowanie na budowę takiego domu.
 
Rada wystąpiła z apelem do Seniorów o tworzenie Klubów Seniora w gliwickich osiedlach. W wielu osiedlach kluby działają.
 
Rada Seniorów wspierała powstawanie i działanie osiedlowych Klubów Seniora, ponieważ mają one najlepsze rozeznanie w potrzebach swoich mieszkańców i mogą ich bezpośrednio wspierać.
 
Rada jest współinicjatorem powstania Klubów Seniora na osiedlu Kopernika, Łabędach oraz os. Zubrzyckiego. Klub Seniora na osiedlu Zubrzyckiego zawiesił swą działalność, ponieważ pomieszczenie będące jego siedzibą zostało wystawione do sprzedaży. Rada wciąż ponawia apel o tworzenie nowych klubów seniora, oraz włączanie się w tą akcję szkół, zakładów pracy, kościołów i innych organizacji społecznych.
 
Rada Seniorów podjęła interwencję u władz miasta o wybudowanie wiaty na przystanku autobusowym przy Gliwickim Teatrze Muzycznym. Interwencja była skuteczna i oczekujący na autobusy mają już należyte warunki oczekiwania na komunikację miejską.
 
Wystąpiono do Prezydenta o zwiększenia ilości bezpłatnych miejsc postojowych na parkingach dla osób niepełnosprawnych i seniorów. Pan Prezydent podjął tę inicjatywę i zapewnił, iż ilość miejsc dla osób niepełnosprawnych będzie powiększona w miarę tworzenia nowych miejsc postojowych.
 
Z inicjatywy Rady Seniorów w Centrum Organizacji Kulturalnych „Perełka” zainstalowano windę dla osób niepełnosprawnych. Jest to finalizacja postulatu Rady Seniorów, która zasygnalizowała te ważną potrzebę, jaką jest likwidacja barier architektonicznych.
 
Nadal priorytetem dla Rady jest uzyskanie zgody na wjazd samochodem osób niepełnosprawnych i starszych po 80 roku życia na cmentarze. Administratorzy cmentarza godzą się na wjazd na wózkach inwalidzkich. Często osoba towarzysząca inwalidzie nie jest w stanie inwalidy posadzić na wózek, a potem go pchać. Sprawa jest w toku.
 
Rada Seniorów wystąpiła z wnioskiem do władz miasta o zamianę lub przystosowanie siedziby Narodowego Funduszu Zdrowia na bardziej przyjazną osobom starszym, inwalidom i pracownikom.
 
Rada wystąpiła z wnioskiem do pana Prezydenta o zrefundowanie dla seniorów szczepień przeciw grypie. W odpowiedzi pan Prezydent poinformował, że w 2013 roku nie przewidział i nie zarezerwował środków finansowych na ten cel, ale na rok 2014 sprawa jest otwarta. Rada ponowiła wniosek na rok 2014.
 
Ważną sprawą dla Rady Seniorów jest także opieka geriatryczna. Celowym byłoby otwarcie w jednym ze szpitali oddziału o tym profilu.
 
     Członkowie Rady uczestniczą w spotkaniach z przedstawicielami gliwickiego samorządu. Informują o potrzebach seniorów, a szczególnie trudnościach opieki medycznej, przeszkodach na jezdniach, chodnikach oraz wejściach do budynków.
 
Przedstawiciele Rady są członkami Rady Pożytku Publicznego, uczestniczą w posiedzeniach tej Rady oraz w innych spotkaniach skierowanych do organizacji pozarządowych, np. w GCOP przy kawie.
 
Rada podjęła działania o utworzenie tzw. „Karty Seniora”. Karta umożliwiałaby tańsze korzystanie z imprez kulturalnych, sportowych i innych w publicznych oraz w prywatnych ośrodkach imprez masowych. Instytucje, firmy i placówki opieki medycznej, które będą przyjazne seniorom należy oznakować kartą „Placówka przyjazna seniorom”.
 
Od początku istnienia działania Rady jej członkowie, przy współudziale Zarządu i Rady Miasta i Rad osiedlowych starali się wypracować działania uaktywniające codzienne życie osób starszych. Zaowocowały one szerszą ofertą kulturalną skierowaną do seniorów. Objęła ona ciekawe filmy, spektakle artystyczne, prelekcje i wykłady. Przedsięwzięcia te realizowane są m.in. w kinie „Amok”, Studenckim Domu Kultury „Mrowisko”, Gliwickim Teatrze Muzycznym. Seniorzy-studenci uczestniczą w kursach języków obcych, obsługi komputerów, zajęciach gimnastycznych (joga, areobik, tai-chi, pilates), wycieczkach, wyjazdach studyjnych, wieczorkach tanecznych, wykładach dot.zdrowia, historii i innych zajęciach programowych organizowanych przez każdą  z organizacji skupionych w Radzie Seniorów. Ponadto Rada zachęcała seniorów do uczestnictwa w uroczystościach państwowych z okazji Święta 3 Maja, Wojska Polskiego, Dnia Sybiraka, Dnia Niepodległości oraz w innych uroczystościach religijnych i kulturalnych.
 
Ponadto Przewodnicząca Rady Seniorów Krystyna Jurczewska - Płońska oraz Członek Zarządu Rafał Foit na zaproszenie Stowarzyszenia Aktywne Kobiety i władz Miasta Sosnowca uczestniczyli w spotkaniu, jako eksperci, służąc pomocą w utworzeniu Rady Seniorów. Wygłosili wykłady na temat sposobu funkcjonowania Rady Seniorów i podstawach prawnych tej działalności oraz celowości jej tworzenia, podając przy tym przykłady dobrych praktyk Rady Seniorów w Gliwicach, a przy tym  promując wsparcie Gliwickiego Centrum Organizacji Pozarządowych.
 
Rada Seniorów o swojej działalności informowała czytelników na łamach „Nowin Gliwickich” oraz „Miejskiego Serwisu Informacyjnego Gliwice”, a także przy okazji innych spotkań.
 
 
   Sekretarz                                                                                           Przewodnicząca
Rady Seniorów                                                                                      Rady  Seniorów
Danuta Żurawlow                        Krystyna Jurczewska-Płońska
 
Gliwice, dnia 19 marca 2014 roku

