Protokół z posiedzenia
Miejskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Gliwicach
kadencji 2020-2023
w dniu 01.12.2021 r., godz. 16:00
(w formule on-line)

Obecni na posiedzeniu: Katarzyna Sielawa, Krystyna Skrodzka, Aneta Lipiec, Łukasz Chmielewski, Dariusz Opoka, Danuta Biernat
Nieobecni: Marta Kryś, Józef Gogoliński,  Adriana Zator, Katarzyna Kuczyńska-Budka
Goście: Łukasz Kasprzyk

Spotkanie prowadziła Przewodnicząca MRDPP, p. Aneta Lipiec.
Przewodnicząca stwierdziła kworum i zaprezentowała porządek obrad:
 
1. Stwierdzenie kworum. 
2. Ustalenie porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z dwóch ostatnich posiedzeń. 
4. Konsultacja bieżących dokumentów przedstawionych do opinii MRDPP. 
5. Sprawy bieżące i wolne wnioski. 
6. Ustalenie daty kolejnego posiedzenia. 
7. Zamknięcie posiedzenia. 

Ad 2. Porządek obrad przyjęto.
Ad 3. Przyjęto protokół z dwóch ostatnich spotkań MRDPP.
Ad 4. 	
a. W związku z otrzymaniem do konsultacji projektu uchwały Rady Miasta Gliwice w sprawie przyjęcia Programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Gliwice na lata 2022-2025 pod nazwą „Bezpieczne Gliwice”, Przewodnicząca MRDPP Aneta Lipiec poddała go pod głosowanie. Wniosek został zaopiniowany pozytywnie, wszyscy obecni członkowie MRDPP zagłosowali za.

b. W związku z otrzymaniem do konsultacji projektu uchwały Rady Miasta Gliwice w sprawie przyjęcia „Miejskiego Programu Wspierania Rodziny dla Miasta Gliwice na lata 2022-2024”, Przewodnicząca MRDPP Aneta Lipiec poddała go pod głosowanie. Wniosek został zaopiniowany pozytywnie, wszyscy obecni członkowie MRDPP zagłosowali za.
c. W związku z otrzymaniem do konsultacji projektu uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków umorzenia w całości lub w części, łącznie z odsetkami, odroczenia terminu płatności, rozłożenia na raty lub odstępowania od ustalenia opłaty za pobyt dziecka w pieczy zastępczej lub opłaty za wyżywienie i zakwaterowanie dziecka umieszczonego w zakładzie opiekuńczo-leczniczym, w zakładzie pielęgnacyjno-opiekuńczym lub w zakładzie rehabilitacji leczniczej, Przewodnicząca MRDPP Aneta Lipiec poddała go pod głosowanie. Wniosek został zaopiniowany pozytywnie, wszyscy obecni członkowie MRDPP zagłosowali za.
d. W związku z otrzymaniem do konsultacji projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i ustalania odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwalniania od opłat, jak również trybu ich pobierania, Przewodnicząca MRDPP Aneta Lipiec poddała go pod głosowanie. Wniosek został zaopiniowany pozytywnie, wszyscy obecni członkowie MRDPP zagłosowali za.
e. W związku z otrzymaniem do konsultacji projektu uchwały w sprawie planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych w 2022 roku, Przewodnicząca MRDPP Aneta Lipiec poddała go pod głosowanie. Wniosek został zaopiniowany pozytywnie, wszyscy obecni członkowie MRDPP zagłosowali za.

Ad 5. Spraw bieżących i wolnych wniosków nie zgłoszono.
Ad 6. Ze względu na okres świąteczny nie ustalono terminu na początek stycznia, termin lutowy zostanie ustalony za pośrednictwem poczty elektronicznej. 
Ad 7. Wobec braku dalszych sugestii i tematów do dyskusji na tym spotkanie zakończono.


