       Protokół nr 4/2023 ze spotkania Rady Seniorów Miasta Gliwice 
                                      z dnia 15 marca 2023 roku
Program spotkania:
1. Przywitanie zebranych, stwierdzenie ważności spotkania. 
2. Przyjęcie programu zebrania.
3. Odczytanie z zatwierdzeniem protokołu z dnia 22.02.2023 r
4. Informacje przedstawione przez dyrektor Centrum C.3.0 p. Martę Kryś 
5. Przygotowanie planu pracy na 2023 rok.
6. Zaproszenie do Ratusza w dniu 16 marca br  godz. 13.30 /czwartek/
7. Sprawy różne zgłaszane przez Radnych
8. Ustalenie terminu następnego spotkania i zamknięcie zebrania.
Ad.1. Przewodnicząca otworzyła zebranie, przywitała wszystkich i stwierdziła ważność spotkania, gdyż zachowane zostało wymagane quorum. Lista obecności będzie załącznikiem nr 1 do protokołu.
Ad.2. Wszyscy obecni przyjęli zaproponowany program spotkania.
Ad.3. P. Maria Puch odczytała treść protokołu nr. 3 z dn.22.02.2023 r
Protokół został przyjęty w całości jednogłośnie.
Ad.4. Przewodnicząca poprosiła obecną na spotkaniu p. dyrektor Martę Kryś o zabranie głosu. P. Dyrektor poruszyła temat ogłoszonego w ostatnich dniach  przez RSMG  konkursu pn. „Przyjaciele Gliwickich Seniorów”. Stwierdziła, że jest to bardzo dobra inicjatywa nie mniej zwróciła uwagę, że o tym przedsięwzięciu dowiedziała się z Internetu a nie od organizatora, to znaczy RSMG, co uważa za niewłaściwe. Prosiła o zachowanie partnerskich zasad, informować z wyprzedzeniem a nie z zaskoczenia o zamiarze podejmowania tego typu działań. Poprosiła również o ustalenie i doprecyzowania obiegu dokumentów, zależy jej o dobrą współpracę z Radą i wypracowaniu dogodnej ścieżki porozumienia. Na zakończenie stwierdziła, że jeśli chodzi o fundusze dla Rady to gmina ma na uwadze ten temat i uważa ten postulat jako zasadny. Zapewniła, że Urząd Miasta pokryje w sumie niezbyt duże koszty związane z uhonorowaniem Przyjaciół Gliwickich Seniorów. Po zakończeniu przez p. dyrektor tego tematu o głos poprosiły Przewodnicząca Kapituły p. Anna Kurzaj i V-ce Przewodnicząca p. Jolanta Rypińska które starały się przekazać kilka faktów związanych z dotychczasowym działaniem kapituły powołanej przez Radę Seniorów Miasta Gliwice Uchwałą nr 1/2023 z dnia 11.01.2023r oraz przyjętym przez Radę Regulaminem „Przyjaciel Gliwickich Seniorów” wraz z załącznikami. Wyjaśniły, że o wszelkich zamysłach i poczynaniach w kierunku realizacji tego zadania zarówno przewodnicząca kapituły jak i jej zastępca takie informacje przekazywały na posiedzeniach Rady. W razie potrzeby niektóre kwestie uzgadniały również w Centrum 3.0. Kończąc dyskusje na ten temat obecna na spotkaniu Pełnomocnik Prezydenta ds. Senioralnych p. Beata Jeżyk na zapytanie, czy będzie reaktywowana usługa tzw. „Złotej Rączki” odpowiedziała, że nie może tego zapewnić, gdyż chodzi tu o koszty, nie mniej, jeśli miałoby to być realne, to nie wcześniej niż w drugiej połowie roku.  
Ad.5. Przewodnicząca na bazie zaproponowanego przez członków Rady planu pracy, opracowała i przedstawiła skompensowany piętnastopunktowy  „Projekt planu pracy RSMG w roku 2023”. Każdy jego punkt został przez Przewodniczącą szczegółowo omówiony i z członkami Rady przedyskutowany. Wprowadzono kilka poprawek. Na przyszłym spotkaniu projekt ten zostanie przyjęty do realizacji. Stanowi on załącznik nr 2 do protokołu.
Ad.6. Przewodnicząca przypomniała, że 16 marca br. zgodnie z wcześniejszą zapowiedzią odbędzie się na zaproszenie Przewodniczącego Rady Miasta spotkanie w gliwickim ratuszu. Zmieniła się godzina z 15.45 na godz. 15.30. Część chętnych członków zadeklarowało się skorzystać z zaproszenia i zgłosiła to Przewodniczącej. 
Ad.7. W punkcie tym Przewodnicząca przypomniała, że 22.03 br w siedzibie Centrum 3.0. o godz. 17.00 odbędzie się spotkanie pn. Forum Lokalnych Liderów. Oprócz tego nikt z zebranych nie zabrał głosu.
Ad.8.Na tym zebranie zakończono. Przewodnicząca wyznaczyła termin następnego spotkania na dzień 29 marca 2023 – godz. 15.00  
     Protokół sporządziła:                                            Przewodnicząca RSMG 
    Maria Puch                                                      Grażyna Waler – Łukowicz
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