  Protokół nr 11/2023 ze spotkania Rady Seniorów Miasta Gliwice
                                 z dnia 09.08.2023 r
Program spotkania:
1. Przywitanie zebranych, stwierdzenie ważności spotkania
2. Przyjęcie programu spotkania
3. Odczytanie i zatwierdzenie protokołu z dnia 28.06.2023 r. 
4. Głos zabierze p. Grzegorz Krawczyk – Dyrektor Muzeum w Gliwicach i Teatru Miejskiego w Gliwicach, w sprawie zagospodarowania terenu wokół Radiostacji Gliwice
5. Głos zabierze p. Anna Gocał – rzecznik Szpitala Miejskiego nr 4 w Gliwicach, w sprawie udziału szpitala w Pikniku Seniora
6. Rodzinny Piknik Seniora – przygotowanie i propozycje członków Rady Seniorów Miasta Gliwice
7. Sprawy osobowe dotyczące członków Rady
8. Sprawy różne zgłaszane przez radnych
9. Ustalenie terminów następnych spotkań i zamknięcie zebrania.

Ad.1. Przewodnicząca RSMG p. Grażyna Walter-Łukowicz przywitała zebranych i stwierdziła ważność tego spotkania.
Załącznik nr 1 – lista obecności
Ad.2. Wszyscy obecni jednogłośnie przyjęli program zebrania.
Ad.3. Pani Bożena Gabryel odczytała treść protokołu RSMG nr 10/2023. Protokół został przyjęty bez poprawek, przy jednym głosie wstrzymującym.
Ad.4. Ponieważ do tego momentu nie przybył na zebranie p. Grzegorz Krawczyk, Przewodnicząca zaproponowała przystąpić do następnego punktu 5 porządku spotkania. 
Ad.5. Głos zabrała p. rzecznik Szpitala Miejskiego nr 4 w Gliwicach i w sposób bardzo szczegółowy omówiła przygotowywaną na dzień 03 września br plenerową edycję pod nazwą „Medyczne Studium Plenerowe” z nadzieją, że spotka się to z dużym zainteresowaniem mieszkańców naszego miasta. W spotkaniu plenerowym uczestniczyć będą lekarze – specjaliści i odpowiadać będą na pytania zadawane przez mieszkańców, zainteresowanych tematem zdrowia. Będą również nowi lekarza tego szpitala po to, aby można ich było poznać. Wspomniała, że w spotkaniu między innymi uczestniczyć będzie z oddziału kardiologii dr. Adam Staroń, który preferuje leczenie poprzez aktywność, p. dr Małgorzata Dziedzic – z zakresu chorób zakaźnych, p. Monika Socha-Masztafiak – terapeutka chorych kardiologicznie a także z organizacji DR. KLAUN który również działa na rzecz seniorów. Będzie również p dr. Aleksandra Szymańska – internistka.
Spotkanie z mieszkańcami rozpocznie się o godzinie 14.00
P. Beata Jeżyk zobowiązała się przesłać członkom rady link przybliżający omawiany temat. 
[bookmark: _GoBack]Ad.6. Przewodnicząca poinformowała, że byli członkowie kapituły przygotowują informację którą umieszczą na tablicy a którego tematem będzie konkurs i w efekcie wybór Przyjaciela Gliwickich Seniorów. Przewodnicząca przekazała, że będzie również druga tablica na której między innymi podane będą wiadomości związane z pracą RSMG, termin następnych wyborów do Rady i jeszcze inne, zdaniem Przewodniczącej ważne informacje. Pani Krystyna Jurczewska – Płońska przygotuje w formie kierunkowskazu informację wskazującą mieszkańcom alejkę pozwalającą dotrzeć do miejsca w którym będą dyżurowali zarówno członkowie naszej rady jak również członkowie klubów senioralnych i UTW. 
Podobnie jak w roku ubiegłym, przemarsz uczestników tego wydarzenia odbędzie się z Alei Przyjaźni do parku Szopena
Ad. 7. W tym miejscu Przewodnicząca poinformowała, że zamierza zwrócić się do p. Prezydenta Gliwic p. Neumana z prośbą o nabór uzupełniający członków naszej Rady z jedenastu do piętnastu osób. Umotywowała to tym, że prawie na każdym spotkaniu nie ma pełnego składu i obawia się, że może zdarzyć się sytuacja, że z braku np. quorum nie będzie możliwości podjęcia uchwały.  
Ad.8.  W tym miejscu p. Barbara Świąć zadała pytanie czy możemy mieć nadzieję na „uruchomienie” pomocy potrzebującym seniorom w zakresie działania tzw. „Złotej Rączki”. Odpowiedź była raczej pozytywna, ale nie konkretnie potwierdzająca. 
Z kolei p. Jolanta Rypińska zwróciła uwagę na ograniczenia związane z Budżetem Obywatelskim które nie pozwalają organizować przez kluby senioralne wycieczek poza nasze miasto oraz na fakt, że kluby jakiś dzielnic nie mogą brać udziału w imprezach organizowanych przez inne dzielnice. Przewodnicząca zasugerowała, aby z pytaniem czy i kiedy nastąpi ewaluacja zasad w Budżecie Obywatelskim pisemnie zwrócić się do p. dyrektor Centrum 3.0 a następnie wystąpić z wnioskiem do p. Prezydenta Gliwic o zmianę tych zapisanych ograniczeń. 
Na koniec p. Czesława Bella kolejny już raz zgłosiła sprawę poręczy w kinie Amok. Przypomniała, że złożony przez nią wniosek został odmownie rozpatrzony, złożyła odwołanie 
do p. Grzegorza Krawczyka i jak na razie bezskutecznie oczekuje na odpowiedź.  
Na koniec Przewodnicząca poinformowała, że 3 września br spotykamy się w parku Szopena o godz. 13.00, zbiórka przy Alei Przyjaźni o godz. 13.50, wymarsz o godz. 14.00.
Ad.9. Na tym spotkanie zakończono. Następne spotkanie RSMG Przewodnicząca wyznaczyła na dzień 27.09.br – godzina 15.00 

Protokół sporządziła                                   Przewodnicząca RSM 
   Maria Puch                                               Grażyna Walter-Łukowicz
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