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z dnia 10.05.2023 r.
Program spotkania:
1. Przywitanie zebranych, stwierdzenie ważności spotkania
2. Przyjęcie programu zebrania
3. Odczytanie i zatwierdzenie protokołów z dnia 29.03. i 26.04. br.
4. Informacje dot. spotkania z dyrektor Centrum 3.0. p. Martą Kryś
5. Informacja ze spotkania z komisją dialogu społecznego Rady Miasta
6. Zaproszenie do Bojkowa przez CK Victoria 11  maja i do Katowic na warsztaty w ramach Metropolitalnej Szkoły Prototypowania 9 i 10 maja
7. Przedstawienie przez Kapitułę wyników konkursu i podjęcie uchwały przez Radę o jej akceptacji
8. Wnioski ze szkolenia przez G. Wójkowskiego
9. Zaproszenie na następne spotkanie p. Klaudii Bery – pełnomocniczki Prezydenta ds. osób z niepełnosprawnościami.
10. Informacje i wnioski ze spotkań z członkami klubów seniora
11. Sprawy różne zgłaszane przez radnych
12. Ustalenie terminu następnego spotkania i zamknięcie zebrania.
Ad.1. Z powodu chwilowej nieobecności Przewodniczącej spotkanie otworzyła V-ce Przewodnicząca RSMG p. Aniela Czajkowska przywitała zebranych. Poprosiła o podpisanie listy obecności i stwierdziła ważność spotkania. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Ad.2. Obecni przyjęli zaplanowany program spotkania.
Ad.3. P. Maria Puch odczytała treść protokołu RSMG nr 5/2023 z dnia 29.03 br.  i nr  6/2023 z dnia 26.04.br. Protokoły zostały przez zebranych bez uwag przyjęte.
Do chwili przybycia Przewodniczącej V-ce Przewodnicząca wstrzymała się z omówieniem tematów ujętych w pkt. 4-6 i przystąpiła do punktu 7.
Ad.7. W trakcie przystąpienia do referowania tego punktu, na spotkanie przybyła Przewodnicząca RSMG i poprosiła o przedstawienie decyzji członków  Kapituły w zakresie wyłonienia lidera konkursu „Przyjaciel Gliwickiego Seniora”. Przewodnicząca Kapituły p. Anna Kurzaj szczegółowo przedstawiła przebieg oraz kryteria którymi kierowała się komisja oraz ostateczny wynik wyboru. Poinformowała jednocześnie, że w tym dniu tj. 10 maja 2023 roku  członkowie Kapituły podjęli uchwałę nr 3/ 2023/kap w sprawie wyboru w roku 2023  „Przyjaciela Gliwickich Seniorów”. Uchwała nr 3/2023/kap stanowi załącznik nr 3 do protokołu. Po przyjęciu tych informacji obecni na spotkaniu członkowie RSMG, zgodnie z & 6 pkt. 2 „Regulaminu przyznania przez Radę Seniorów Miasta Gliwice honorowego tytułu „Przyjaciel Gliwickich Seniorów”  uchwałą nr 4/2023 zatwierdzili podjętą przez Kapitułę w dniu 10 maja 2023 roku Uchwałę nr 3/2023/kap.  Uchwała RSMG   nr 4/2023 stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.
Kończąc ten temat Przewodnicząca przystąpiła do omówienia trzech wcześniejszych punktów spotkania i tak:
Ad.4. Przekazała zebranym informację o tematach poruszonych na spotkaniu z p. dyr. Martą Kryś, a które w szczególności  dotyczyły organizacji tegorocznej uroczystości uhonorowania wyłonionych przez Kapitułę „Przyjaciół Gliwickich Seniorów”  oraz o wzmocnieniu współpracy z RSMG .
Ad.5. W tym punkcie Przewodnicząca zapoznała zebranych z tematami poruszonymi na spotkaniu z Komisją Dialogu Społecznego R.M.
Ad.6. Podobnie jak w punkcie 5 również i w tym punkcie przekazała zebranym informacje związane z przeprowadzonymi w pierwszej połowie maja warsztatami w ramach Metropolitalnej Szkoły Prototypowania.
Ad.8. W tym punkcie zwróciła się do obecnych z zapytaniem jakie wnioski wyciągnęli członkowie Rady ze szkolenia które przeprowadzone zostało w dniu 26 kwietnia br w siedzibie Centrum 3.0. Ogólnie mówiąc wszyscy wyrazili się bardzo pozytywnie jeśli chodzi o tematy które w bardzo ciekawy i przystępny sposób zostały przekazane członkom Rady przez prowadzącego , p. Grzegorza Wójkowskiego . Dla przypomnienia, ogólna nazwa szkolenia brzmiała „Czym są Rady Seniorów”. 
Ad.9. + Ad.10 + Ad.11. Ze względu na czas, Przewodnicząca zaproponowała zakończenie tego spotkania i przeniesienie nieomówionych tematów na najbliższe spotkanie. Wszyscy obecni wyrazili zgodę.
Ad.12. Na tym spotkanie zostało zakończone. Przewodnicząca podziękowała za przybycie i wyznaczyła termin następnego na dzień 31 maja 2023 rok – godz.15.00

Protokół sporządziła 			    		Przewodnicząca RSMG
Maria Puch                                                  		Grażyna Walter- Łukowicz

Załączniki:
Załącznik nr 1 – lista obecności
Załącznik nr 2 – uchwała RSMG nr 4/2023
Załącznik nr 3 – Uchwała Kapituły nr 3/2023/kap


