[bookmark: _GoBack]Protokół nr 10/2023 ze spotkania Rady Seniorów Miasta Gliwice, które odbyło się w dniu 28.06.2023 r. w Centrum 3.0. ul. Studzienna 6, godz. 15.00.

Program spotkania:
1. Przywitanie zebranych, stwierdzenie ważności spotkania .
1. Przyjęcie programu zebrania.
1. Udzielenie głosu pani Marcie Kryś, dyrektor C.3.0.
1. Odczytanie i zatwierdzenie protokołu z dnia 31.5. i 14.06. br.
1. Współpraca Miasta Gliwice z organizacjami pozarządowymi - p. Tomasz Pawłowski.
1. Omówienie zakończenia prac przy konkursie na tytuł Przyjaciela Gliwickich Seniorów.
1. Informacje ze spotkań z członkami w klubach seniora i przygotowanie wniosków do dalszej pracy Rady.
1. Rodzinny Piknik Seniora – czy przystąpimy ? i w jakiej formie.
1. Sprawy różne zgłaszane przez radnych.
1. Ustalenie terminów następnych spotkań  i zamknięcie  zebrania.

Ad. 1. 
Zebranych przywitała Przewodnicząca Rady Seniorów Miasta Gliwice pani Grażyna Walter-Łukowicz oraz stwierdzono ważność spotkania. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Przewodnicząca przedstawiła gości dzisiejszego spotkania: panią Martę Kryś , dyrektorkę C.3.0. oraz pana Tomasza Pawłowskiego
Ad. 2.
Odczytano program spotkania. Przyjęto go jednogłośnie.Ad.3. Przewodnicząca Rady Seniorów Miasta Gliwice pani Grażyna Walter-Łukowicz przekazała głos pani Dyrektor C.3.0. Marcie Kryś, która omówiła konkurs na tytuł Przyjaciela Gliwickich Seniorów.
Ad.3. Przewodnicząca poprosiła p. dyrektor Martę Kryś o zabranie głosu w sprawie prac kapituły nad wyłonieniem Przyjaciela Gliwickich Seniorów” roku 2022. Zdaniem p. dyrektor prace prowadzone były prawidłowo, dotrzymany został termin ich zakończenia. 
Ad. 4.
Pani Aniela Czajkowska – Wiceprzewodnicząca Rady Seniorów Miasta Gliwice odczytała protokoły zebrania RSMG z dnia 31.5. i 14.06. br. Protokoły zostały jednogłośnie przyjęte przez Radę Seniorów Miasta Gliwice.
Ad.5.
Pan Tomasz Pawłowski przedstawił i omówił  program współpracy miasta Gliwice 
z organizacjami pozarządowymi. Poinformował uczestników spotkania, że można zaproponować również inne  zadania priorytetowe np. związane  z bezpieczeństwem zdrowotnym osób starszych.  
Poinformował, że cały  dokument w obecnej formie zostanie przesłany pocztą elektroniczną Radzie Seniorów.
Pan Pawłowski poinformował także o platformie DecydujMy Razem. Platforma ta to narzędzie, które  ułatwia mieszkańcom zgłaszanie potrzeb, podejmowanie inicjatyw i wyrażanie swoich opinii w sprawach dzielnic oraz całego miasta.
Ad. 6.
W temacie  prac związanych z konkursem o tytuł Przyjaciela Gliwickich Seniorów głos zabrała zastępca Przewodniczącej Kapituły pani Jolanta Rypińska. Zapoznała obecnych o zasadach i kryteriach jakimi kierowała się kapituła wyłaniając wśród zgłoszonych kandydatów liderów pretendujących do „miana” Przyjaciela Gliwickiego Seniora. Uhonorowanie liderów i dwóch „Przyjaciół Gliwickiego Seniora” w kategorii osoba fizyczna i firma miało miejsce w Centrum 3.0 w dniu 21 czerwca br. Po zreferowaniu tego tematu p. Jolanta Rypińska odczytała przygotowaną przez siebie informację na temat tego zdarzenia i poprosiła o dołączenie go do protokołu. Wywiązała się dyskusja, która pokazała różne punkty widzenia na zaistniałą sytuację . Dyskusję podsumowała pani Marta Kryś , Dyrektorka C.3.0. Niniejsza informacja stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.  
.Ad. 7.
Pani Jolanta Rypińska przedstawiła informacje ze spotkań z członkami w klubach seniora. Przedstawione informacje stanowią załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
Ad. 8.
Przewodnicząca Rady Seniorów Miasta Gliwice pani Grażyna Walter-Łukowicz przedstawiła informacje dotyczące mającego się odbyć we wrześniu X Rodzinnego Pikniku Seniora. Po dyskusji podjęto decyzję o tym, że Rada Seniorów Miasta Gliwice włączy się w organizację tegorocznej, jubileuszowej edycji tej dużej imprezy miejskiej.
Tegoroczne obchody odbędą się 3 września 2023 r. w godz. 14.00-19.00 w Parku Chopina przy ul. Sienkiewicza w Gliwicach.
Pani Grażyna Walter-Łukowicz jest osobą do kontaktu z Miejską Biblioteką Publiczną w Gliwicach, która jest organizatorem X Rodzinnego Pikniku Seniora.
Ad.9.
Brak tematów. 

Ad.10.
Ustalono termin następnego spotkania Rady Seniorów Miasta Gliwice na dzień 
9 sierpnia 2023 r. godz.15.00  w Centrum 3.0. ul. Studzienna 6.
Przewodnicząca Rady podziękowała za uczestnictwo w spotkaniu i zamknęła zebranie.

Protokół sporządziła:                                                  Przewodnicząca RSM
Bożena Babryel                                                     Grażyna Walter-Łukowicz

Załączniki: nr 1 - lista obecności
                  nr 2 – informacja o pracy kapituły p. Jolanty Rypińskiej
                  nr 3 – informacja o spotkaniach w klubach seniorów
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