                   Protokół Rady Seniorów Miasta Gliwice nr 15/2023
                                       z dnia 15. 11. 2023 r.
1. Przywitanie zebranych, stwierdzenie ważności spotkania (podziękowanie dla p. Anieli Czajkowskiej i całej Rady.)
2. Przyjęcie programu zebrania.
3. Odczytanie i zatwierdzenie protokołu z dnia 25.10.2023 r.
4. Informacja o pracy zarządu między zebraniami:
- rezygnacja Teresy Wilanowicz z pracy w RSMG – pismo w drodze, spotkanie w Gabrieli, zaproszenie w Wydziale Promocji i Komunikacji Społecznej na sp. 29.11. zaproszenie Pyskowickie RS, współpraca z Knurowem, zaproszenie na spotkanie Senior w centrum.
    5.  Dyskusja na temat aplikacji przygotowanej dla seniorów
    6. Przedstawienie propozycji i oczekiwań jakie mamy wobec rubryki 
        dla seniorów  w Miejskim Serwisie Informacyjnym (proszę o 
           przygotowanie się do dyskusji)
    7. Informacja o spotkaniu pt. Bezpieczeństwo w cyberprzestrzeni –       
       przedstawi Czesława Bella
    8. Sprawy różne zgłaszane przez radnych
    9. Ustalenie terminów następnych spotkań i zamknięcie zebrania.
Ad.1. Przewodnicząca RSMG przywitała obecnych na zebraniu i stwierdziła ważność spotkania. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 
Ad.2. Jednogłośnie przyjęty został program spotkania.
Ad.3. Maria Puch odczytała treść protokołu nr 14/2023 z dnia 25.10.2023. Sześć osób zagłosowało za przyjęciem protokołu, trzy osoby z powodu nieobecności na poprzednim zebraniu wstrzymały się od głosu.
Ad.4. Przewodnicząca poinformowała zebranych o rezygnacji p. Teresy Wilanowicz z funkcji członka RSMG (pisemna rezygnacja w drodze). Zostanie ona zaproszona na nasze następne spotkanie gdzie Przewodnicząca w imieniu członków RSMG złoży jej podziękowanie za członkostwo i współpracę w radzie. Wszyscy obecni jednogłośnie zaakceptowali tą propozycję. Jednocześnie Przewodnicząca poinformowała zebranych o powiększeniu ilości członków Rady o dwie osoby w skład którego wejdą p. Kazimierz Paszkowski i p. Bożena Kozłowska. Oficjalne spotkanie z nowymi radnymi odbędzie się dnia 24.11.br w Centrum 3.0. Również w tym punkcie planu zebrania Przewodnicząca przekazała informacje z odbytych przez siebie spotkań, między innymi z członkami Stowarzyszenia z pod Częstochowy i różnymi, innymi organizacjami wiejskimi. 
Ad.5. Przystąpiono do omówienia wstępnego projektu aplikacji opracowanej przez studenta w ramach pracy dyplomowej. Rozwinęła się dyskusja, w wyniku której ustalono, że aplikacja powinna zawierać linki do Urzędu Miasta Gliwice i aplikacji „Gama”. Na początku w „Strefie Seniora „powinna nastąpić zmiana grafiki a grafika w części drugiej „Aktualności” jest zbyt duża i trzeba to zmienić. W części trzeciej „ Organizacje” należy umieścić telefony awaryjne z adresami do  Pogotowia Ratunkowego, Straży Miejskiej, Policji, Ośrodka Pomocy Społecznej, Domów Opieki Społecznej, Dziennego Domu Seniora, Hospicjum i  pogotowia. Powinno się również umieścić numer telefonu do p. Beaty Jeżyk. 
Ad.6. W tym punkcie Przewodnicząca poinformowała Radnych o wysłanym zaproszeniu do  Naczelnika Wydziału  Promocji i Komunikacji Społecznej  Łuksza Oryszczaka, aby się spotkać i omówić możliwość umieszczania na stałej stronie   (w stałej rubryce) Miejskiego Serwisu Informacyjnego najważniejszych informacji o pracy i planach działania naszej Rady, między innymi takich jak: organizacja imprez dla seniorów, prace poszczególnych klubów senioralnych, działaniu tzw. „Złotej Rączki”. Ustalono, że w Informatorze, na specjalnej naklejce można by było informować czytelników o ważnych numerach telefonów, między innymi do policji, straży pożarnej, straży miejskiej, pogotowia ratunkowego, wod-kan., gazowego, energetycznego jak również do pani Beaty Jeżyk. Padła również propozycja, aby poszczególne, podawane w gazetce tematy od różnych organizacji uwidaczniać ustalonymi przez Radę kolorami. Opracowaniem i przekazywaniem tematów do publikacji z dwutygodniowym wyprzedzeniem zajmą się członkowie zespołu naszej Rady ds. informacji i promocji. W tym miejscu Pan Czesław Dudek zaproponował, aby każdy powołany przez Radę zespół dołożył ze swojej strony starań pilnując prawidłowego i terminowego wykonywania przez zespół nałożonych zadań.
Ad.7.  W tym punkcie głos zabrała Czesława Bella informując zebranych o odbytym w dniu 14.11.br spotkaniu z funkcjonariuszem policji Komendy Miejskiej w Gliwicach oraz dyrektorem banku PKO BP. Spotkanie miało miejsce w Centrum 3.0 przy ulicy Zwycięstwa 1 w Gliwicach. W programie spotkania było omówienie oszustw finansowych w realu oraz online które najczęściej spotykają osoby posługujące się komputerem w operacjach bankowych lub zakupach przez internet. W załączeniu plakat informujący o tym spotkaniu – patrz zał.nr 2 do protokołu. 
Ad.8. W sprawach różnych głos zabrała  Jolanta Rypińska. Poruszyła temat konieczności zmiany przepisów w sprawie korzystania przez seniorów  z budżetu obywatelskiego i przedłożyła Przewodniczącej do zapoznania się z treścią przygotowanego przez siebie w tym temacie pisma. Pismo zostało skierowane do p. Prezydenta Neumana i Rady Miasta Gliwice. (treść tego pisma w załączeniu – patrz załącznik nr 3 do protokołu). Po raz kolejny poruszyła temat opłat za wywóz nieczystości, których to większość mieszkańców, w tym seniorzy naszego miasta nie akceptują, uważając je za niesprawiedliwe, a koszty zbyt wysokie. Poinformowała RSMG o złożonym ponownie piśmie w tej sprawie do Prezydenta Neumana i Rady Miasta. O treści odpowiedzi na w/w pismo  Jolanta Rypińska powiadomi Radę. Zaznaczyć należy że była to obywatelska interwencja.
Ad.9. Na tym zebranie zakończono. Przewodnicząca ustaliła termin następnego spotkania na dzień 13 grudnia godz.15.00. 
Jednocześnie przypomniała, że 23.XI br i 28.11.br w godzinach 11.00 – 15.00 odbędzie się w Centrum 3.0 szkolenie z komunikacji a 24.XI.br również w Centrum 3.0 spotkanie na którym między innymi zostaną oficjalnie przyjęte w poczet członków do RSMG dwie osoby o których mowa w puncie 4 niniejszego protokołu. 

Protokół sporządziła                             Przewodnicząca RSMG
     Maria Puch                                        Grażyna Walter-Łukowicz


Załączniki:
Nr 1 - lista obecności
Nr 2 - plakat informujący o spotkaniu z funkcjonariuszem policji
Nr 3 – pismo dot. zmiany przepisów korzystania z Budżetu Obywatelskiego 

