Protokół posiedzenia
Miejskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Gliwicach
kadencji 2023-2026
w dniu 6 września 2023 r., godz. 16:15 

Obecni na posiedzeniu członkowie Rady: Aneta Lipiec, Katarzyna Sielawa, Marta Kryś, Kazimierz Ochterski, Agnieszka Filipkowska, Agnieszka Luszawska, Klaudia Bera, Łukasz Chmielewski,
Nieobecni: Krystyna Skrodzka, Marcin Kiełpiński
Osoby spoza Rady: Tomasz Pawłowski (Centrum 3.0), Łukasz Kasprzyk (Centrum 3.0)
Posiedzenie MRDPP otworzyła i poprowadziła Aneta Lipiec.
Planowany przebieg spotkania (porządek obrad):
1. Stwierdzenie kworum.
2. Ustalenie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
4. Podsumowanie zgłoszonych przez MRDPP uwag do Programu Współpracy Miasta Gliwice 
z Organizacjami Pozarządowymi na 2024 r.
5. Sprawy bieżące i wolne wnioski.
6. Ustalenie daty kolejnego posiedzenia.
7. Zamknięcie posiedzenia – od razu po posiedzeniu - zaproszenie członków Rady do udziału w otwartych konsultacjach Programu Współpracy Miasta Gliwice z Organizacjami Pozarządowymi na 2024 r.
Ad 1) Stwierdzenie kworum.
Przewodnicząca MRDPP Aneta Lipiec stwierdziła kworum.
Ad 2) Ustalenie porządku obrad.
Proponowany porządek obrad przyjęto jednogłośnie
Ad 3) Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
Protokół został wcześniej przesłany do członków Rady. Drogą mailową nie wpłynęły żadne uwagi dotyczące jego treści. Protokół z poprzedniego spotkania przyjęto jednogłośnie.
Ad 4) Podsumowanie zgłoszonych przez MRDPP uwag do Programu Współpracy Miasta Gliwice z Organizacjami Pozarządowymi na 2024 r.
Członkowie MRDPP zgłosili następujące uwagi:
a) Uwaga zgłoszona przez Agnieszkę Luszawską: Zmiana treści pkt. 3f w rozdziale 4 (Zakres i formy współpracy) na:
Zamieszczanie informacji przygotowanych przez Organizacje na stronach internetowych Miasta oraz poprzez aplikację GAMA.
Uwaga została przyjęta jako propozycja Rady jednogłośnie (za: 8; przeciw: 0; wstrzymało się: 0).
b) Uwaga zgłoszona przez Anetę Lipiec: Zmiana treści w pkt. 4 w rozdziale 4 na:
Współpraca z Organizacjami w obszarze kultury obywa się także poprzez wsparcie merytoryczne, organizacyjne, finansowe udzielane przez Centrum Kultury Victoria oraz inne miejskie instytucje kultury.
Uwaga została przyjęta jako propozycja Rady jednogłośnie (za: 8; przeciw: 0; wstrzymało się: 0).
c) Uwaga zgłoszona poprzez e-mail przez Krystynę Skrodzką: dopisanie kolejnego priorytetu w rozdziale 6: 
Działania mające na celu dostosowanie przestrzeni publicznej umożliwiające samodzielne korzystanie z niej osobom z niepełnosprawnością.
Uwaga została odrzucona (za odrzuceniem: 6; przeciw: 0; wstrzymało się: 2). 
d) Aneta Lipiec zapytała, czy pojawienie się priorytetu dotyczącego kultury oznacza zmianę w podejściu w stosunku do obowiązującego dokumentu. Agnieszka Luszawska odpowiedziała, że nie oznacza to zmiany podejścia. Jak w roku bieżącym – współpracę z organizacjami w obszarze kultury będzie prowadzić Centrum Kultury Victoria. Działanie CKV jest również formą wsparcia organizacji, dlatego taki priorytet może się pojawić.
e) Kazimierz Ochterski zwrócił uwagę, że cieszy się z propozycji priorytetu dotyczącego profilaktyki alkoholowej, jednak chciałby zwrócić uwagę na konieczność prowadzenia działań profilaktycznych w szkole. Klaudia Bera wyjaśniła, że obecnie jest to utrudnione, ponieważ w każdej szkole indywidualnie musi wyrazić zgodę na takie działania Rada Rodziców. 
Wobec powyższego jako propozycje zmian do konsultowanego projektu Programu Współpracy Miasta Gliwice z Organizacjami Pozarządowymi na rok 2024 Rada zgłasza uwagi a) i b).
Ad 5) Sprawy bieżące i wolne wnioski.
Sekretarz MRDPP Marta Kryś przekazała informacje o dokumentach, które zostały przekazane do konsultacji  MRDPP od ostatniego posiedzenia: 
a) W związku z przekazaniem zarządzenia nr PM-8402/2023 Prezydenta Miasta Gliwice z dnia 1 września 2023 r. w sprawie konsultacji projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Rady Seniorów Miasta Gliwice oraz nadania jej statutu z prośbą o opinię, w odniesieniu do proponowanej treści projektu uchwały MRDPP wniosła uwagę zgłoszoną przez członka MRDPP Agnieszkę Luszawską:
Do ewentualnej konsultacji z radcą zapis § 1 pkt 2): „Kadencja Rady trwa 5 lat, z tym że kadencja nie może trwać dłużej niż kadencja Rady Miasta Gliwice, a członkowie Rady pełnią swoje funkcje społecznie.” Uzasadnienie: Mając na uwadze kadencję Rady Miasta tj. 5 lat i fakt, iż nie jest ona powoływana jednocześnie z Radą Seniorów, jej kadencja nigdy nie będzie trwała 5 lat, a krócej. 
Uwaga została przyjęta jako propozycja Rady jednogłośnie (za: 8; przeciw: 0; wstrzymało się: 0).  
b) zarządzenie nr PM-8282-2023 Prezydenta Miasta Gliwice z dnia 3 sierpnia 2023r. w sprawie konsultacji projektu uchwały Rady Miasta Gliwice w sprawie uchylenia uchwały w sprawie Statutu Domu Pomocy Społecznej "OPOKA" w Gliwicach ul. Pszczyńska 100 oraz projektu uchwały Rady Miasta Gliwice w sprawie nadania statutu Domowi Pomocy Społecznej "Opoka" w Gliwicach – Rada nie wniosła uwag.
c) zarządzenie nr PM - 8290/2023 Prezydenta Miasta Gliwice z dnia 08 sierpnia 2023 r. w sprawie: konsultacji projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia trybu powoływania członków oraz organizacji i trybu działania Miejskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Gliwicach – Rada nie wniosła uwag.
d) zarządzenie nr PM-8353/2023 Prezydenta Miasta Gliwice z dnia 22 sierpnia 2023 r. w sprawie konsultacji projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia trybu i sposobu powoływania oraz odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego ds. Przeciwdziałania Przemocy Domowej – Rada nie wniosła uwag.
Rada otrzymała także następujące pisma:
a) zaproszenie na Seminarium Przedstawicieli Rad Działalności Pożytku Publicznego otrzymane od  p. Aleksandry Łukomskiej-Smulskiej, Przewodniczącej RDPP Miasta Torunia. Ze względu na znaczną odległość Rada nie przyjęła zaproszenia, przekazano jednak prośbę o umożliwienie udziału online.
b) Centrum Ratownictwa Gliwice przekazało Radzie odpowiedź na uwagę do konsultacji projektu uchwały w sprawie oceny stanu zabezpieczenia przeciwpowodziowego miasta Gliwice. Rada zapoznała się z pismem.
c) Rada otrzymała pismo od p. Ewy Weber, Zastępcy Prezydenta Miasta Gliwice, informujące o trwającym głosowaniu Gliwickiego Budżetu Obywatelskiego 2024. Rada zapoznała się z pismem.
Ad 6) Ustalenie daty kolejnego posiedzenia.
Datę następnego posiedzenia ustalono na 04.10.2023 r., o godzinie 16:15
Ad 7)  Zamknięcie posiedzenia – udział członków Rady w otwartych konsultacjach Programu Współpracy Miasta Gliwice z Organizacjami Pozarządowymi na 2024 r.
Wobec braku dalszych sugestii i tematów do dyskusji na tym zakończono posiedzenie. Następnie obecni na spotkaniu członkowie MRDPP wzięli udział w otwartych konsultacjach Programu Współpracy Miasta Gliwice z Organizacjami Pozarządowymi na 2024 r.
Protokołował
[bookmark: _GoBack]Łukasz Kasprzyk
