          Protokół Rady Seniorów Miasta Gliwice nr 1/2024 
                                z dnia 10 stycznia 2024 r.
1. Przywitanie zebranych, stwierdzenie ważności spotkania.
2. Przyjęcie programu zebrania.
3. Odczytanie i zatwierdzenie protokołu z dnia 15.11.2023 r.
4. Przedstawienie propozycji do rubryki dla seniorów w MSI – dyskusja. Gość – Naczelnik wydz. Komunikacji i SS.
5. Wybór członków do kapituły konkursu PGS – podjęcie uchwały.
6. Przedstawienie spraw mających miejsce pomiędzy zebraniami.
7. Sprawy różne zgłaszane przez radnych.
8. Ustalenie terminów następnych spotkań i zamkniecie zebrania.
Ad.1. Przewodnicząca RSMG p. Grażyna Walter-Łukowicz przywitała zebranych i stwierdziła jego ważność. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Ad.2. Jednogłośnie przyjęty został program zebrania.
W tym miejscu Przewodnicząca zaproponowała zmianę kolejności zaplanowanego porządku zebrania i przejścia do punktu 4  dotyczącego tematu umieszczania w Miejskim Serwisie Informacyjnym informacji o pracy i planach działania naszej rady. Wszyscy obecni wyrazili na to zgodę.
Ad.4. Przewodnicząca przedstawiła zebranym przybyłych na to spotkanie Naczelnika Wydziału Promocji i Komunikacji Społecznej p. Łukasza Oryszczaka, p. kierownik referatu Małgorzatę Hatalską i redaktorkę MSI Joannę Lenczowską.  
Przewodnicząca szczegółowo zapoznała naczelnika z tematami, które zgodnie z oczekiwaniami członków naszej Rady mogłyby być zamieszczane w MSI i o częstotliwości ich zamieszczania. Zarówno pan naczelnik jak i obecne na spotkaniu pani redaktor i kierownik tego referatu pozytywnie ustosunkowały się do naszych przemyśleń, miejscami wyrażając co do niektórych naszych oczekiwań swoje odrębne zdanie. Reasumując, wszyscy obecni członkowie rady uznali, że rozmowy i zapadłe tam ustalenia w pełni wszystkich usatysfakcjonowały. Spisane i omówione zagadnienia i tematy zostały dołączone do protokołu jako załącznik nr 2. Przewodnicząca podziękowała gościom za przybycie i zaproponowała przejście do kolejnego punktu spotkania. 
Ad3. W tym punkcie p. Maria Puch odczytała treść protokołu nr 15/2023 z dnia 15.11.2023 r. Wszyscy obecni na tym spotkaniu  bez zmian przyjęli jego treść. Kończąc, p. M. Puch przypomniała, że brak jest protokołu z zebrania z dnia 13 grudnia 2023 gdyż ten dzień członkowie Rady przeznaczyli wyłącznie na bardzo miłe, przedświąteczne spotkanie. 
Ad.5. Zgodnie z tym punktem Przewodnicząca zaproponowała dokonanie wyboru członków do Kapituły „Przyjaciel Gliwickich Seniorów”. W tym temacie głos zabrała p. Jolanta Rypińska proponując, aby członkami tegorocznej kapituły pozostały osoby, które pełniły tę „funkcję” w roku ubiegłym, argumentując to faktem, że mają już w tym temacie pewne doświadczenie a poza tym  chciałyby niektóre, niedokończone a ważne ich zdaniem sprawy  (prace ) dokończyć. Wniosek ten nie znalazł akceptacji ze strony Przewodniczącej jak i niektórych członków Rady w związku z czym został on wycofany. Wobec tego Przewodnicząca zwróciła się do kilku członków z zapytaniem, czy przyjmują propozycję  „wejścia” w skład kapituły, mianowicie do: p. Bożeny Kozłowskiej, Bożeny Gabryel, Barbary Świąć i Czesławy Belli. W/wymienione osoby wyraziły zgodę. Na samym końcu  Przewodnicząca zgłosiła chęć dołączenia do tej grupy i podjąć się  pracy  w kapitule. Kończąc ten temat Rada SMG w formie uchwały powołała w skład kapituły do konkursu Przyjaciel Gliwickich Seniorów pięciu wyżej wymienionych członków RSMG. Uchwała nr 1/2024 z dnia 10 stycznia 2024 r. stanowi załącznik nr 3.
Ad. 6. W tym punkcie spotkania Przewodnicząca poinformowała, że pismem z dnia 21.12.2023 r. dyrektor Centrum 3.0. p. Marta Kryś ustosunkowała się do planu potrzeb naszej Rady na rok 2024. Jest to odpowiedź na wniosek opracowany przez członków naszej Rady, przedstawiający plan potrzeb. Przewodnicząca zaznaczyła, że nie ma jeszcze ewaluacji budżetu na rok 2024 ale niebawem powinien być . Pismo w tej sprawie dołączone zostało do protokołu jako załącznik nr 4 
    Następnie głos zabrała p. Czesława Bella informując, że po długim                  czasie został sfinalizowany jej wniosek w sprawie zamontowanych poręczy w kinie Amok , niestety, ale tylko po jednej stronie.
Ad.7. W tym punkcie poruszony został temat uruchomienia transportu gliwickich nestorów. Temat ten jest aktualnie analizowany w różnych aspektach, może być nawet w ramach karty seniora. Gdy będzie aktualny p. Beata Jeżyk powiadomi o tym naszą Radę. Przewodnicząca poinformowała również członków Rady o skardze złożonej na dyrektor ZGM p. Bożenę Kus w sprawie mieszkania socjalnego dla p. B.B, P. Krystyna Jurczewska – Płońska znając tą sprawę, w sposób szczegółowy przekazała pełną historię tego wydarzenia.
Przy okazji poinformowała, że została poproszona o w miarę możliwości zaapelowania o zbiórkę odzieży dla ukraińskiego wojska. Miejscem składowania jest UTW.
Z kolei Czesława Bella zwróciła uwagę , że od m-ca listopada 2023 roku znowelizowana została uchwała w sprawie pomocy społecznej ( pomoc sąsiedzka). Zajmuje się tym Ośrodek Pomocy Społecznej   (Korpus Wsparcia Seniorów). Taka informacja powinna zostać umieszczona w rubryce Miejskiego Serwisu Informacyjnego.
Przewodnicząca poprosiła o zgłoszenie się chętnej osoby do rezerwowania sali w Centrum 3.0 na nasze spotkania. Zadaniem tym zajmie się  Bożena Gabryel. Z kolei  V-ce Przewodnicząca Aniela Czajkowska z zespołu Informacji i Promocji zajmie się przekazywaniem informacji do Wydziału Promocji i Komunikacji Społecznej UM, które zdaniem naszych radnych powinny zostać opublikowane w Miejskim Serwisie Informacyjnym. Na tym spotkanie zakończono.  
Ad.8 Wyznaczony został termin następnego spotkania na dzień 31.01. 2024 r. – godzina 15.00

     
 Protokół sporządziła                                          Przewodnicząca RSMG
       Maria Puch                                                     Grażyna Walter-Łukowicz


Załączniki:
Nr 1 - lista obecności
Nr 2 - sprawy i zagadnienia które powinny być zamieszczone w MSI
Nr 3 - Uchwała nr 1/2024
Nr 4 - plan potrzeb RSMG na rok 2024  


                                                     Załącznik nr 3 do protokołu nr 1/2024


             Uchwała nr 1/2024 Rady Seniorów Miasta Gliwice  
                                 z dnia 10 stycznia 2024 roku  

Rada Seniorów Miasta Gliwice podjęła uchwałę w sprawie powołania pięciu członków RSMG do Kapituły Konkursu pod nazwą 
„Przyjaciel Gliwickich Seniorów” w osobach: Grażyna Walter-Łukowicz, Bożena Kozłowska, Barbara Świąć, Bożena Gabryel, Czesława Bella.
Za przyjęciem głosowało – 9 osób 
Wstrzymały się – 2 osoby
Nieobecna przy głosowaniu – 1 osoba

Uchwała nr 1/2024 została przyjęta.



         Sporządziła:                                               Przewodnicząca RSMG
   Maria Puch                                                 Grażyna Walter-Łukowicz     

