          Protokół Rady Seniorów Miasta Gliwice  nr 2/2024 
                                 z dnia 31.01.2024 r.

1. Przywitanie zebranych, stwierdzenie ważności spotkania.
2. Przyjęcie programu zebrania.
3. Odczytanie i zatwierdzenie protokołu z dnia 10.01.br.
4. Informacja o pracy zarządu między zebraniami- odpowiedź ZGM na skargę.
5. Zaproszenie na spotkanie MENTORKI – SENIORKI – p. Bernadety Bonus.
6. Przedstawienie założeń do programu „Pomoc sąsiedzka” – p. Beata Bonk-dyskusja.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w  Regulaminie- dot. wyznaczenia osób mogących otrzymać zwrot kosztów podróży
8. Przedstawienie opracowanych terminów obowiązujących  w tegorocznym konkursie Przyjaciel Gliwickich Seniorów i przekazanie do rozpowszechnienia.
9. Ustalenie wspólnego terminu zebrania z Miejską Radą Działalności Pożytku Publicznego.
10. Sprawy różne zgłaszane przez radnych.
11. Ustalenie terminów następnych spotkań i zamknięcie zebrania.

Gościem będzie również p. Beata Jeżyk.

Ad.1 Przewodnicząca RSMG przywitała zebranych i stwierdziła jego ważność. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Ad.2. Jednogłośnie przyjęty został program zebrania.
Ad.3 p. Maria Puch odczytała treść protokołu nr 1/2024 z dnia 10.01.br 
Do protokołu dwie uwagi wniosła Czesława Bella. Pierwsza dotyczyła informacji o zamontowanej w kinie Amok poręczy ( patrz pkt 6 protokołu) wnioskując o wykreśleniu w tym zdaniu słowa „niestety” a druga uwaga dotyczyła punktu 5 – „Wyboru członków do kapituły PGS”. Zakwestionowała w zdaniu czwartym zapis „ Wobec tego Przewodnicząca zwróciła się do kilku członków z zapytaniem, czy przyjmują propozycję „wejścia” w skład kapituły”…….. jako niezgodny z faktem. Jej zdaniem zapis powinien brzmieć: Przewodnicząca zaproponowała przejąć tę funkcję osobom, które do tej pory nie były członkami kapituły. 
Z wnioskiem o zmianę dotychczasowego zapisu na zapis zaproponowany przez Czesławę Bellę  nie zgodziła się zarówno sporządzająca ten protokół jak i p. Jolanta Rypińska i Aniela Czajkowska twierdząc, że umieszczony w protokole zapis jest prawidłowy i zgodny z faktem. Na tym dyskusję zakończono.
Po tej dyskusji protokół nr 1/2024 został przez zebranych przyjęty. 
Ad.4. W tym punkcie Przewodnicząca wróciła do  tematu poruszonego w punkcie 7 protokołu nr 1/2024 mianowicie o skardze złożonej przez p. B.B. na dyrektor ZGM p. Bożenę Kuc w sprawie mieszkania. Zapoznała zebranych z  treścią odpowiedzi ZGM na tę skargę. 
Ad.5.Przewodnicząca przedstawiła zebranym członkom Rady zaproszonych na spotkanie p. Bernadetę Bonus i p. Beatę Bonk i udzieliła im głosu. Tematami ich wypowiedzi w szczególności to pomoc społeczna niesiona  potrzebującym mieszkańcom,  plan współpracy z seniorami, pomoc w rozwijaniu aktywności osobom niepełnosprawnym. 
p. Bernadeta Bonus poinformowała o zaproszeniu przez OPS w Gliwicach Mentorki Seniorki, które odbędzie się 06.02.br przy ul. Warszawskiej 35a.
Kończąc te tematy członkowie Rady , mianowicie p. Barbara Świąć zapytała o bardzo seniorom potrzebne „Dzienne Domy Senioralne” w których mogliby się spotykać, rozwijać swoje pasje, korzystać z terapii zajęciowej i tym podobnie. Pani Jolanta Rypińska bardzo podobnie jak p. Barbara Świąć zainteresowana jest utworzeniem na osiedlach, jak to nazwała takich właśnie Centrów Senioralnych. 
Ad. 6. Pani Beata Bonk w sposób szczegółowo omówiła program „Pomoc Sąsiedzka” Poinformowała również, że między innymi zajmuje się przepisami prawa o pomocy społecznej, programami opieki senioralnej, ich bezpieczeństwem, usługami pielęgnacyjnymi. W temacie „Pomoc Sąsiedzka” od zainteresowanych członków rady padły różnego na ten temat pytania, na które p. Beata Bonk odpowiadała. 
Obecna na spotkaniu  p. J.K. zgłosiła pretensje do pań z OPS, że w jej domu jest zimno a do RSMG, że zajmuje się sprawami nieważnymi a nie sprawami seniorów
Ad.7. Przewodnicząca poruszyła temat potrzeby dokonania zapisu w Regulaminie Pracy RSMG a dotyczące wyznaczenia osób – członków Rady, mogących otrzymać zwrot kosztów podróży. Zasady uregulowane w tym temacie podjęte zostały uchwałą nr 2/2024 która stanowi załącznik 
nr. 2 do protokołu.
Ad.8. W tym punkcie głos zabrała Przewodnicząca informując, że na spotkaniu członków kapituły Czesława Bella wybrana została na przewodniczącą natomiast na  V-ce przewodniczącą p. Grażyna Walter- Łukowicz. Poza tym poinformowała Radnych o potrzebie podjęcia uchwały dotyczącej dokonania zmian w regulaminie konkursu „Przyjaciel Gliwickich Seniorów” w  zakresie terminów obowiązujących w tegorocznym konkursie PGS.  
Zmiany do regulaminu podjęte zostały Uchwałą nr 3/2024 która stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Ad.9. Przewodnicząca zaproponowała, aby spotkanie RSMG z Miejską Radą Działalności Pożytku Publicznego w temacie „współpraca” odbyło się na najbliższym spotkaniu Rady tj. 28 lutego br. Wszyscy obecni wyrazili na to zgodę.
Ad.10. W tym punkcie głos zabrał p.  Czesław Dudek i poruszył trzy tematy, mianowicie; swój udział w spotkaniu seniorów on – line w dniu 22 stycznia br. w temacie „ Bezpieczny Senior – jak nie dać się oszukać w internecie”,  poinformował, że pojawiają się informacje o mających się ukazać przepisach dotyczących obowiązkowych badań kierowców –       seniorów w wieku 65 lat+ co 2 lata i 75 + co roku oraz o propozycji zaprowadzenia kroniki RSMG. Przewodnicząca  zaproponowała aby nad tą propozycją się zastanowić na następnym spotkaniu RSMG i czy ktoś podejmie się tego zadania. Jednak nie jest pewna czy jest potrzeba pisania takiej kroniki. Zaznaczyła, że to tylko jej zdanie, nie chce tego narzucać Radzie. 
Propozycje p. Czesława Dudka załączono do protokołu pod numerem 4
Na zakończenie spotkania Przewodnicząca odczytała treść pisma złożonego na jej ręce przez p. Marię Puch a dotyczące rezygnacji z funkcji sekretarza RSMG jak również protokółowania przebiegu spotkań Rady. Protokół sporządzony przez nią na obecnym spotkaniu będzie ostatnim protokółem. 
Ad.11. Na tym spotkanie zostało zakończone. Ustalony został termin następnego zebrania na dzień 28.02.2024 – godz.15.00.

       Protokół sporządziła                                  Przewodnicząca RSMG
        Maria Puch                                                  Grażyna Walter-Łukowicz                                 
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