W naborze wniosków do gliwickiego programu minigrantów na inicjatywy senioralne – Aktywni Seniorzy 2024, którego organizatorem jest Centrum 3.0 – Gliwicki Ośrodek Działań Społecznych,  wpłynęło 15 wniosków. Wszystkie przeszły pozytywnie ocenę formalną. 
Komisja powołana przez dyrektora Centrum 3.0 w celu oceny złożonych wniosków w składzie:
Beata Jeżyk – Pełnomocnik Prezydenta Miasta Gliwice ds. Seniorów  			
Bożena Gabryel – Prezes Śląskiej Fundacji Wspierania Przedsiębiorczości		
Marta Kryś – dyrektor Centrum 3.0,				
Kinga Kamińska – dział aktywności społecznej, Centrum 3.0	
postanowiła zakwalifikować do realizacji 10 wniosków, które otrzymały najwyższą liczbę punktów.
Zgodnie z Regulaminem udziału w programie w ocenie merytorycznej wzięto pod uwagę następujące kryteria: 
1. kreatywność,
2. pomysłowość,
3. innowacyjność,
4. zaangażowanie społeczne, 
5. rzetelność i celowość planowanych wydarzeń i wydatków.

Do realizacji swoich pomysłów ze wsparciem Centrum 3.0 będą mogły przystąpić:
· KS Obrońców Pokoju z projektem EcoSenior – wydarzenie, w którym weźmie udział ok. 50 osób, związane z edukacją ekologiczną, promowaniem świadomości ekologicznej i związanych z tym dobrych nawyków. W realizacji pomysłu weźmie udział wielu zaangażowanych partnerów. Kulminacyjnym punktem przedsięwzięcia będzie  zaangażowanie społeczne seniorów w formie sprzątania lasu. Wnioskowana i przyznana kwota 1000 zł.
· KS przy Parafii Ewangelicko-Augsburskiej w Gliwicach z projektem pn. Symfonia pokoleń - wydarzenie dla ok 40 uczestników, muzyczno-instrumentalne, z finałowy eventem wielopokoleniowym, podczas którego  celem będzie wspólne doświadczanie tworzenia, przeżywania i wyrażania muzyki. Wnioskowana i przyznana kwota - 950 zł.
· KS Aleja Majowa z projektem pn. Aktywny Senior – łączymy pokolenia – cykl wydarzeń:  warsztaty, animacje dla seniorów i dzieci w Parku Staromiejskim, zacieśnianie więzi międzypokoleniowej dziadków i wnuków podczas wspólnej zabawy. Wnioskowana i przyznana kwota 1000 zł. 
· KS AS Stare Gliwice z projektem pn. 800-lecie Osiedla Stare Gliwice - działania realizowane w Parku Szwajcaria, SP nr 13, wraz z Radą Dzielnicy dla ok.200 osób – mieszkańców dzielnicy, KS jako koordynator działań związanych z obchodami wydarzenia i organizator konkursów oraz działań mających na celu integrację mieszkańców, wydarzenie o charakterze międzypokoleniowym. Wnioskowana i przyznana kwota 1000 zł.
· KS Brzezinka z projektem pn. Obchody 10-lecia KS Brzezinka – wydarzenie zaplanowane  dla ok 80 os. Wielu zaangażowanych partnerów- OSP, Rada Dzielnicy, Policja z udziałem zespołu muzycznego – podzielenie się dorobkiem KS, zabawa, integracja, wydarzenie międzypokoleniowe, promocja klubu. Wnioskowana i przyznana kwota 1000 zł.
· KS Sośnica I z projektem pn. Turniej kręglarski - rozgrywki sportowe/kręglarskie dla członków klubu -25 osób. Rozwijanie pasji, promowanie zdrowego i aktywnego stylu życia, integracja. Wnioskowana i przyznana kwota 1000 zł.
· KS Szobiszowice z projektem pn. Widać Nas! – cykl różnorodnych wydarzeń międzypokoleniowych dla mieszkańców dzielnicy z udziałem seniorów/członków Klubu – wzrost rozpoznawalności działań Klubu, zaangażowanie seniorów w działania społeczne, integracja seniorów z mieszkańcami. Wnioskowana i przyznana kwota 700 zł.
· KS Ostropa z projektem pn. Kultura na X-lecie klubu - wyjście do Teatru Miejskiego, potem spotkanie integracyjne dla byłych członkiń klubu, które z racji wieku i zdrowia nie uczestniczą już w cyklicznych spotkaniach Klubu – wspólne opowieści, wspomnienia, relacja w wyjścia do Teatru – dla ok 26 osób. Wnioskowana i przyznana kwota 1000 zł. 
· KS Politechnika Śląska „Optymiści” z projektem pn. Integracyjna Biesiada – majówka 
z zaproszonymi sympatykami klubu - wyjazd integracyjny dla ok 45-50 osób (członków klubu 
i sympatyków oraz wspierających działania klubu) do Czechowic Ośrodka Wypoczynkowego. Wnioskowana i przyznana kwota 1000 zł.
· KS Wojska Polskiego z projektem pn. Zdrowy kręgosłup seniora – cykl zajęć gimnastycznych, usprawniających kręgosłup wraz z edukacją zdrowotną w tym zakresie. Wnioskowana 
i przyznana kwota 1000 zł.

Łącznie rozdysponowano kwotę 9 650 zł z zaplanowanych 10 000 zł. Pozostałą kwotę, tj. 350 zł, Komisja postanowiła przydzielić na realizację pomysłu KS Obrońców Pokoju, zgodnie oceniając wszystkie kryteria podlegające ocenie na najwyższym poziomie, jednocześnie szczególnie doceniając i podkreślając zaangażowanie społeczne seniorów w tym projekcie. 
